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ВВЕДЕНИЕ.
Генеральный план поселения – документ территориального планирования, определяющий стратегию градостроительного развития поселения. Генеральный план является основным градостроительным документом, определяющим в интересах населения и государства условия формирования среды жизнедеятельности, направления и границы развития населенных пунктов поселения, зонирование территорий, развитие инженерной, транспортной и социальной инфраструктур, градостроительные требования к сохранению объектов историко-культурного наследия и особо охраняемых природных территорий, экологическому и санитарному благополучию.

Генеральные планы поселений разрабатываются в границах соответствующих муниципальных образований либо в границах населенных пунктов, входящих в состав поселения.

Генеральный план является правовым актом территориального планирования муниципального уровня. Проект генерального плана  Мостовского городского поселения  Мостовского района Краснодарского края разработан по заказу администрации  Мостовского городского поселения, муниципальный контракт №54 от 25 августа 2008 года и в соответствии с заданием на проектирование. 

Проект выполнен в соответствии с положениями и требованиями:

· Градостроительного Кодекса Российской Федерации от 29.12.2004 года № 190-ФЗ и изменениями, внесенными в Градостроительный Кодекс в период с 2005 года до момента  разработки данного проекта;

· Градостроительного кодекса Краснодарского края от 21 июля 2008 года N 1540-КЗ;
· СНиПа 2.07.01. – 89* «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений»;
· Нормативов градостроительного проектирования Краснодарского края, утвержденных постановлением законодательного Собрания Краснодарского края от 24 июня 2009 г. N 1381-П;

· санитарных, противопожарных и других норм проектирования.
Территориальное планирование Мостовского городского поселения осуществляется посредством разработки и утверждения его генерального плана, на основании которого юридически обоснованно осуществляются последующие этапы градостроительной деятельности на территории муниципального образования:

· разработка и утверждение плана реализации генерального плана поселения;

· подготовка проекта и принятие нормативного правового акта градостроительного зонирования – правил землепользования и застройки с установлением градостроительных регламентов;

· разработка и утверждение планов и программ комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры;

· разработка проектов по инженерному обеспечению территории;
· разработка и утверждение документации по планировке территории (проекты планировки, проекты межевания);

· подготовка градостроительных планов земельных участков.
Согласно действующему законодательству генеральным планом муниципального образования - городского поселения устанавливается и утверждается:

· территориальная организация и планировочная структура территории поселения; 
· функциональное зонирование территории поселения;

· границы зон планируемого размещения объектов местного значения.
Порядок согласования проекта генерального плана установлен статьей 25 Градостроительного Кодекса РФ. 

Проект генерального плана до его утверждения, согласно Градостроительному Кодексу РФ, подлежит опубликованию в порядке, установленном для официального опубликования муниципальных правовых актов, иной официальной информации, не менее чем за три месяца до его утверждения. 

Состав и содержание проекта генерального плана Мостовского городского поселения отвечают требованиям Градостроительного Кодекса РФ и детализированы техническим заданием, утвержденным заказчиком.
В состав материалов проекта генерального плана входят:

Часть 1. Положение о территориальном планировании 
Часть 2. Графические материалы (карты) генерального плана
В целях согласования и обеспечения процесса утверждения в составе генерального плана выполнены материалы по обоснованию проекта, включающие:

Часть 1. Пояснительная записка (описание обоснований проекта генерального плана)

Часть 2. Графические материалы (карты) по обоснованию проекта генерального плана

В данном проекте согласно заданию на проектирование были использованы следующие разделы, разработанные в составе Схемы территориального планирования муниципального образования  Мостовский район:
· «Топографические изыскания М 1:25 000», выполненные ФГУП «Северо-Кавказское аэрогеодезическое предприятие», экспедиция №205 в 
2008 г.;

· раздел «Охрана историко-культурного наследия», разработанный ОАО  «Наследие Кубани», г. Краснодар в 2009 г.;

· технический отчет «Составление схематической карты инженерно-геологического районирования», разработанный ГУП «Кубаньгеология»  филиал Азовское отделение, г. Темрюк в 2009 г.;

· раздел «Сельское хозяйство», разработанный ФГУП «Госземкадастрсъемка»-ВИСХАГИ, г. Краснодар в 2009 г.

· «Инженерно-технические мероприятия гражданской обороны. Мероприятия по предупреждению чрезвычайных ситуаций», разработанный ООО «ИнжСтройИзыскание», г.Краснодар в 2006 г.

В соответствии с Градостроительным Кодексом РФ разработка проекта генерального плана Мостовского городского поселения осуществлена на основании положений о территориальном планировании, содержащихся в «Схеме территориального планирования Краснодарского края», «Схеме территориального планирования муниципального образования Мостовский район Краснодарского края». 

В соответствии со ст.9 п.11 Градостроительным Кодексом РФ Генеральные планы утверждаются на срок не менее чем 20 лет.
Генеральный план Мостовского городского поселения утвержден в установленном порядке в 2012 г. 
В период с 2012 года и до настоящего времени в генеральный план внесены изменения на основании муниципального контракта № 2016.1514 от 02.11.2016 г., №2018.3003 от 30.03.2018 г. в соответствии с заданием на проектирование.
На основании постановления администрации Мостовского городского поселения от 02.09.2019 г. №525 «О подготовке проекта внесения изменений в Генеральный план Мостовского городского поселения Мостовского района» и подготовленных предложений по внесению изменений в генеральный план, изменена функциональная зона земельного участка с кадастровым номером 23:20:1005001:1018 с «земли сельскохозяйственного назначения» на «зона объектов инженерной инфраструктуры», с целью размещения на указанном земельном участке солнечных электростанций.
Иные аспекты корректировке не подлежали. 

Цели и задачи территориального планирования

Цели территориального планирования

Целью разработки генерального плана поселения является создание действенного инструмента управления развитием территории в соответствии с федеральным законодательством и законодательством субъекта Российской Федерации. Проектные решения генеральных планов являются основой для комплексного решения вопросов организации планировочной структуры; территориального, инфраструктурного и социально-экономического развития поселений; разработки правил землепользования и застройки, устанавливающих правовой режим использования территориальных зон; определения зон инвестиционного развития.
Основными целями территориального планирования при разработке генерального плана  Мостовского городского поселения  Мостовского района Краснодарского края являются:

· создание действенного инструмента управления развитием территории в соответствии с федеральным законодательством и законодательством субъекта Российской Федерации; 

· обеспечение средствами территориального планирования целостности городского поселения как муниципального образования;

· выработка рациональных решений по планировочной организации, функциональному зонированию территории и созданию условий для проведения градостроительного зонирования, соответствующего максимальному раскрытию рекреационного и социально-экономического потенциала поселения с учетом опережающего развития инженерной и транспортной инфраструктуры;

· определение необходимых исходных условий развития за счет совершенствования территориальной организации поселения, прежде всего за счет увеличения площади земель, занимаемых главными конкурентоспособными видами использования.
Решения генерального плана основываются на следующих принципах:

· наращивание ресурсного потенциала в сельском хозяйстве поселения, развитие перерабатывающей промышленности;

· обеспечение сохранности и восстановления природного комплекса территории, ее природно-географических особенностей, в том числе памятников археологии и культуры;

· устойчивое развитие территории за счет рационального природопользования и охраны природных ресурсов в интересах настоящего и будущего поколений;

· соблюдение последовательности действий по территориальному планированию, организации рациональной планировочной структуры, функционального и последующего градостроительного зонирования с учетом опережающего развития систем коммунальной инфраструктуры для оптимизации уровня антропогенных нагрузок на природную среду;

· рациональное размещение объектов капитального строительства местного значения, автомобильных дорог общего пользования между населенными пунктами, мостов и иных транспортных и инженерных сооружений вне границ населенных пунктов.
Задачи территориального планирования
Реализация указанных целей осуществляется посредством решения задач. Основными задачами генерального плана являются:
· выявление проблем градостроительного развития территории поселения и внесение изменений в действующий генеральный план, обеспечивающих решение этих проблем на основе анализа параметров муниципальной среды, существующих ресурсов жизнеобеспечения, а также отдельных принятых градостроительных решений;

· создание электронного генерального плана на основе новейших компьютерных технологий и программного обеспечения, а также с учетом требований к формированию ресурсов информационных систем обеспечения градостроительной деятельности (ИСОГД);
· определение направления перспективного территориального развития;
· определение зон, в которых осуществляется жизнедеятельность населения посредством функционального зонирования территории (отображение планируемых границ функциональных зон);
· разработка оптимальной функционально-планировочной структуры городского поселения, создающей предпосылки для гармоничного и устойчивого развития территории поселения, для последующей разработки градостроительного зонирования, подготовки правил землепользования и застройки;

· определение системы параметров развития  Мостовского городского поселения, обеспечивающей взаимосогласованную и сбалансированную динамику градостроительных, инфраструктурных, природных, социальных и лечебно-оздоровительных компонентов развития; 

· подготовка перечня первоочередных мероприятий и действий по обеспечению инвестиционной привлекательности территории городского поселения при условии сохранения окружающей природной среды;

· определение зон планируемого размещения объектов капитального строительства местного значения, существующих и планируемых границ земель промышленности, энергетики, транспорта и связи.

Для решения этих задач проведен подробный анализ существующего использования территории  Мостовского городского поселения, выявлены ограничения по ее использованию, в том числе с учетом границ территорий объектов культурного наследия, границ зон с особыми условиями использования территорий, границ зон негативного воздействия объектов капитального строительства местного значения.

Генеральным планом определяются планируемые границы функциональных зон городского поселения с отображением характеристик и параметров их планируемого развития. 
Раздел 1.
СВЕДЕНИЯ О ВИДАХ, НАЗНАЧЕНИИ И НАИМЕНОВАНИЯХ ПЛАНИРУЕМЫХ ДЛЯ РАЗМЕЩЕНИЯ ОБЪЕКТОВ МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ
1.1. Прогноз перспективной численности населения
Численность постоянного населения Мостовского городского поселения на 01.01.2009 года составляет 26287 человек, плотность – 215 чел/км2.

Характеристика населенных пунктов, входящих в состав 
Мостовского городского поселения
	№ п/п
	Наименование населенного пункта
	Площадь земель в границах населенного пункта, га
	Численность населения, чел.
	Плотность населения, чел/га

	1
	пгт.Мостовской
	1499,5
	25 492
	17,0

	2
	хутор Веселый 
	37,2
	139
	3,7

	3
	хутор Высокий
	28,6
	85
	3,0

	4
	хутор Первомайский 
	55,4
	308
	5,6

	5
	хутор Пролетарский 
	37,4
	171
	4,6

	6
	хутор Садовый 
	23,3
	102
	4,4

	Всего
	1681,4
	26297
	15,6


Население Мостовского городского поселения характеризуется его преимущественным размещением в административном центре пгт. Мостовском (96,9 %). На остальные населенные пункты х. Веселый, х. Высокий, х. Первомайский, х. Пролетарский, х. Садовый приходится около 3 % населения. 

Средняя плотность населения Мостовского городского поселения составляет 15,6 чел/га. При этом относительно высокая плотность населения наблюдается в пгт. Мостовской (17 чел/га) и п. Первомайский (5,6 чел/га). Остальные населенные пункты за счет наличия свободной территории имеют низкую плотность населения от 3,0 до 4,6 чел/га.

Динамика численности населения характеризуется его резким увеличением в период с 1990 по 1995 гг. и плавным ростом в период в 1995 по 2009 гг. 
В целом демографическая ситуация в Мостовском городском поселении повторяет краевые проблемы и обстановку большинства регионов. Характер рождаемости определяется массовым распространением малодетности (1-2 ребенка).
Наряду с процессами естественного воспроизводства населения большую роль в формировании демографического потенциала поселения играет механическое движение населения (миграция). Поскольку в поселении наблюдается естественная убыль населения, то увеличение населения происходит за счет миграционного прироста. Однако, в последние годы сформировалась тенденция снижения коэффициента смертности и увеличения коэффициента рождаемости.
Демографический прогноз – важнейшая составляющая градостроительного проектирования, на основе которой определяются проектные параметры отраслевого хозяйственного комплекса, комплекса общественных услуг, жилищного строительства, регионального рынка труда.
Настоящим проектом при определении прогнозной численности населения Мостовского городского поселения учитывались:

· положения «Концепции демографического развития Российской Федерации на период до 2015 года», где в качестве основных приоритетов региональной демографической политики выделены – повышение рождаемости и укрепление семьи, снижение смертности и рост продолжительности жизни, оптимизация миграционных процессов;
· прогноз перспективной численности населения, проведенный в схеме территориального планирования муниципального образования Мостовский район;
Исходя из этих соображений генеральным планом, учитывая достаточно высокий потенциал территории, выбрано направление на устойчивое увеличение численности населения поселения.
Прогноз численности населения муниципального образования  Мостовское городское поселение произведен по следующим проектным этапам:

· I очередь – ориентировочно до 2015 год;
· расчетный срок – ориентировочно до 2030 год.

В качестве базового года для прогнозных расчетов принят 2009 год.

Расчет прогнозной численности населения учитывает особенности развития территории, как района, так и поселения, а именно:

·  Мостовское городское поселение в системе района по своему географическому положению является центральным, имеет железнодорожное и автомобильное транспортное сообщение с соседними районами;
· пгт.Мостовской является административным центром и самым крупным населенным пунктом в районе;
· экономика Мостовского городского поселения имеет промышленную специализацию (около 30% производимого валового муниципального продукта обеспечивается за счет промышленности);

Генеральным планом Мостовского городского поселения предлагается развитие всех населенных пунктов. 

В целом, прогнозная численность  Мостовского городского поселения на расчетный срок до 2030 года составит 31,895 тыс. человек (увеличение на 21,4%). 
Прогнозная оценка численности населения 
на расчетный срок генерального плана до 2030 года
	№ пп
	Наименование населенного пункта
	Существующее положение, тыс.чел
	Проект. на расчетный срок, тыс. чел

	1
	пгт.Мостовской
	25 457
	30 000

	2
	хутор Веселый 
	153
	480

	3
	хутор Высокий
	85
	135

	4
	хутор Первомайский 
	308
	500

	5
	хутор Пролетарский 
	171
	280

	6
	хутор Садовый 
	104
	500

	
	ВСЕГО
	26 278
	31 895


1.2. Проектное использование территории поселения, 
баланс земель по категориям (в ред. от 31.07.2018 г.)
Территория Мостовского городского поселения в административных границах, установлена законом Краснодарского края от 16 сентября 2004 года № 777-КЗ «Об установлении границ муниципального образования Мостовской район, наделении его статусом муниципального района, образованием в его составе муниципальных образований – городских и сельских поселений – и установлении их границ», составляет 12 179,5 га.
На период внесения изменений в генеральный план сведения о границах населенных пунктов Мостовского городского поселения внесены в государственный кадастр. Общая площадь земель населенных пунктов составляет – 3276,0 га. 
На расчетный срок планируется увеличение площади земель населенных пунктов на 1,0 га за счет земель сельскохозяйственного назначения. 

Далее в таблице представлен баланс земель в границах муниципального образования Мостовское городское поселение на период 31.07.2018 г.
Баланс земельного фонда по категориям

	№пп
	Показатели
	Существующее положение (на 31.07.18 г.)
	На расчетный срок генерального плана

	
	
	Площадь, га
	%
	Площадь, га
	%

	1
	Земли населенных пунктов
	3276,0
	26,9
	3277,0
	26,9

	2
	Земли сельскохозяйственного назначения
	7202,06
	59,2
	7201,06
	59,2

	3
	Земли промышленности, энергетики, транспорта, связи и иного спецназначения (за пределами границ населенных пунктов)
	257,9
	2,1
	257,9
	2,1

	4
	Земли лесного фонда
	1443,54
	11,8
	1443,54
	11,8

	
	Всего земель в границах поселения
	12 179,5
	100,0
	12 179,5
	100


1.3. Планировочная организация территории и система транспортных связей
Мостовское городское поселение является административно-территориальной единицей муниципального образования Мостовский район.

Площадь поселения – 121,8 кв. км. В состав поселения входят 6 населенных пунктов: пгт. Мостовской (административный центр), хутора Веселый, Высокий, Первомайский, Пролетарский, Садовый.

На севере территория поселения граничит с Кошехабльским районом республики Адыгея, на западе – с Беноковским и Губским сельскими поселениями Мостовского района, на востоке с Зассовским сельским поселением Лабинского района, на юге – с Переправненским сельским поселением Мостовского района.
Система расселения на проектируемой территории исторически неразрывно связана с водными и транспортными артериями. Сложившаяся планировочная структура представлена:

1) поселком городского типа Мостовской, расположенным между рекой Лаба и железнодорожной веткой «Курганинск-Псебай»;

2) агломерацией населенных пунктов (х. Первомайский, х. Веселый, х. Высокий, х. Садовый.), расположенной в 5 км от административного центра на пересечении водных и транспортных путей (река Ходзь и дорога регионального значения «Мостовской-Хамкетинская»);
3) автономным населенным пунктом х. Пролетарский, расположенным в 10 км от административного центра вдоль дороги регионального значения «Мостовской-Хамкетинская».
Планировочная структура пгт. Мостовской представляет собой компактное образование регулярной застройки с прямоугольной сеткой улиц. Проектная численность населения на расчетный срок составит 30 000 человек. 

Развитие селитебных территорий пгт. Мостовской на расчетный срок генерального плана предусмотрено в северном, западном, юго-западном и южном направлениях. На первую очередь освоения генеральным планом предусмотрено полное освоение кварталов внутри населенного пункта с размещением жилых зон и объектов общественного и социально-бытового назначения, а также предложено освоение жилых проектируемых районов в северной, южной и юго-западной частях населенного пункта, примыкающих к сложившейся жилой застройке. 
Хутора Веселый и Садовый расположены в 5 и 7 км юго-западнее пгт. Мостовской и вытянуты вдоль правого берега реки Ходзь. Проектная численность населения на расчетный срок составит 480 и 500 чел соответственно. 
Хутор Веселый. Генеральным планом предусмотрено первоочередное освоение свободных территорий в существующих границах населенного пункта и нового проектируемого жилого квартала вдоль автодороги между сложившейся жилой застройки х. Веселый и пгт. Мостовской.

Хутор Садовый. Генеральным планом на расчетный срок предлагается развитие населенного пункта в юго-восточном направлении, путем включения садоводческого товарищества.
Хутора Первомайский и Высокий  располагаются вдоль левого берега реки Ходзь и автодороги на ст. Губская. Проектная численность населения данных населенных пунктов на расчетный срок составит 500 и 135 чел. соответственно.
Хутор Первомайский. Генеральным планом на расчетный срок предлагается уплотнение существующей жилой застройки.

Хутор Высокий. Генеральным планом на расчетный срок предлагается развитие населенного пункта в юго-восточном направлении.
Хутор Пролетарский  расположен в 10 км юго-западнее пгт. Мостовской вдоль автодороги регионального значения «Мостовской-Хамкетинская». Проектная численность населения составит 280 чел. На расчетный срок генерального плана предусмотрено уплотнение существующих и освоение свободных территорий. Развитие населенного пункта предполагается в юго-западном направлениях вдоль автодороги.
Проектируемые транспортные схемы населенных пунктов являются органичным развитием сложившихся структур с учетом увеличения пропускной способности, организации безопасности движения, прокладки новых улиц и дорог.

Генеральным планом предусматривается создание единой системы транспортной и улично-дорожной сети в увязке с планировочной структурой населенных пунктов и прилегающих к ним территориям. Такая система призвана обеспечить удобные, быстрые и безопасные связи со всеми функциональными зонами, объектами внешнего транспорта и автомобильными дорогами общей сети.

Данным проектом предусмотрены мероприятия по рациональному формированию планировочной и пространственной структур планируемой территории  путем ее функционального зонирования с учетом территориальных особенностей и планировочных ограничений.

Планировочная структура любой территории во многом зависит от возможности развития дорожной сети и транспортного комплекса. Транспортный каркас проектируемой территории представлен автодорогами регионального значения «Лабинск – Мостовской – граница Карачаево-Черкесской Республики», «Мостовской - Ходзь», «Мостовская-Хамкетинская», «Мостовской-Баговская-Узловой», проходящих в юго-западном направлении от пгт. Мостовской, и автодорогой регионального значения «Первомайский-Беноково», проходящей в направлении северо-запад от х. Первомайский. Внутри границ населенных пунктов дорожная сеть представлена сетью автодорог местного значения, находящихся в муниципальной собственности.
Генеральным планом определены первоочередные мероприятия по развитию транспортной инфраструктуры планируемой территории:

- реконструкция существующих улиц и дорог поселения, усовершенствование покрытий существующих жилых улиц внутри населённых пунктов;

- организация безопасных пешеходных переходов в условиях прохождения региональной автодороги внутри населенных пунктов;

- строительство западного обхода пгт. Мостовской (региональной автодороги) и транспортных развязок, удовлетворяющих нормам безопасности. Трасса прохождения автомобильной дороги нанесена условно, подлежит уточнению на последующих стадиях проектирования;

- организация центров придорожного обслуживания (пгт. Мостовской, х. Весёлый, х. Первомайский) и транспортно-логистических комплексов вдоль проектируемой региональной дороги – западного обхода пгт. Мостовской.

За последние годы транспортная инфраструктура имеет тенденцию к развитию. Растет количество автомобильных автозаправочных станций, придорожных пунктов быстрого питания, станций технического обслуживания.

В поселении запроектировано размещение автозаправочных станций в южной части посёлка Мостовской, в восточной части посёлка перед выездом на ст. Зассовскую, а также в центральной части х. Первомайский вдоль автодороги «Первомайский-Беноково».

Размещение объектов придорожного сервиса предлагается: 

-  при въезде в пгт. Мостовской вдоль автодороги регионального значения «Мостовской - Ходзь» с левой стороны;

- при въезде в пгт. Мостовской со стороны ст-цы Зассовской;

- на пересечении железной дороги с автодорогой «Мостовской – Баговская - Узловой»;

- в восточной части х. Весёлый (на пересечении проектируемой региональной автодороги с автодорогой «Мостовской-Хамкетинская»).

Наличие железнодорожной ветки является несомненным преимуществом при привлечении потенциальных инвесторов на территорию поселения.

1.4. Развитие инженерной инфраструктуры.

С целью организации качественного инженерного обеспечения жизнедеятельности Мостовского городского поселения в данном проекте проведен анализ современного состояния каждого в отдельности инженерного сектора, выявлены мощности, необходимые для осуществления инвестиционных проектов, на основании чего были произведены расчеты требуемых нагрузок на инженерную инфраструктуру поселения и предложены пути решения данных задач.
Электроснабжение.
Основные объекты электроснабжения в настоящий момент находятся в собственности  МРЭС Лабинского филиала  ОАО «Кубаньэнерго». Питающей электроподстанцией является ПС 110/35/10 кВ «Мостовская».

Электрооборудование в Мостовском городском поселении находится в удовлетворительном состоянии.

Все населенные пункты Мостовском поселения  электрифицированы  на 100%.

Однако, существующие мощности не смогут удовлетворять растущие потребности поселения в электроснабжении, поэтому потребуется проведение комплекса работ, направленных на реконструкцию имеющихся мощностей с целью их увеличения, а также строительство новых.

Для определения проектных мощностей в данном проекте были проведены расчеты согласно действующим нормативам.

Потребная мощность Мостовского городского поселения на расчетный срок составит – 13441 кВт, годовой расход электроэнергии – 51292 тыс. кВт ч/год.

В связи с увеличением нагрузок и для улучшения схемы электроснабжения, обеспечивающей бесперебойным питанием её потребителей, необходима реконструкция существующих электрических сетей с учетом перспективного развития поселения.

Для развития на перспективу генеральным планом определены следующие мероприятия:

· реконструкция  подстанций с заменой на ОРУ-35 ОД КЗ 35 на газовые выключатели и замена ячеек КНР-10 на ячейки с вакуумными выключателями;

· строительство ВЛ 10 кВ «Мостовская - Промышленная»;
· увеличение общей мощности КТП 10/0,4 кВ; 

· проведение ремонта ВЛ-35 кВ;
· проведение ремонта ВЛ-10 кВ. 

Для подключения проектируемых электрических нагрузок жилых и общественных зданий предусматривается строительство трансформаторных подстанций 10/0,4 кВ, линий электропередач 10 кВ и замена на существующих ТП 10/0,4 кВ силовых трансформаторов на трансформаторы с большей мощностью.
Дополнительно, по инвестиционному проекту, на территории Мостовского городского поселения планируется строительство солнечных электростанций.

Газоснабжение.
В поселении не газифицирован один населенный пункт – х. Садовый. Газификация населенных пунктов осуществляется от ГРС «Мостовская», которая находится на балансе ОАО «Мостовскаярайгаз», с магистрального газопровода высокого давления «Майкоп-Невинномысск». За источник газоснабжения Мостовского городского поселения принята ГРС «Мостовская» с давлением газа на выходе 0,6МПа.

Учитывая новое строительство на свободных и реконструируемых территориях и техническую пригодность, для газификации жилого фонда в расчете принято 100% охвата газоснабжением проектируемых жилых и общественных зданий, при этом расход газа определен из учета местных отопительных установок.

Площадь жилых зданий подсчитана, исходя из принятой нормы отапливаемой площади на одного человека – 23 м2. 

Для подключений к ГРС дополнительной расчетной нагрузки необходимо выполнить расчет пропускной способности газопровода, а также необходима реконструкция существующей ГРС для увеличения ее пропускной способности.

Для снижения давления газа с высокого Р=0,6 МПа до низкого Р=0,003 МПа и подачи его коммунально-бытовым потребителям, в не газифицированном населенном пункте необходимо установить газорегуляторный пункт (ГРП).
Теплоснабжение. 

Теплоснабжение жилых территорий  Мостовского городского поселения предусматривается от автономных источников питания систем поквартирного теплоснабжения – от автоматических газовых отопительных котлов для индивидуальной одно- и двухэтажной застройки.

Вновь проектируемые котельные необходимо предусмотреть во всех населенных пунктах при дальнейшем проектировании для обслуживания детских садов, комплексных зданий коммунально-бытового и общественного назначения.  

На проектируемых территориях возможна установка мини ТЭЦ, использующих принцип когенерации, что позволяет существенно увеличить КПД использования топлива и создавать основу для энергобезопасности территории. 

В процессе развития новых территорий необходимо предусмотреть дальнейшую реконструкцию котельных и строительство новых газовых котельных с целью улучшения экологии и повышения экономических показателей. 

Водоснабжение.

Водоснабжение пос. Мостовской осуществляется от водозабора, который находится на балансе предприятия МУП «Мостводоканал». В состав водозабора входят 8 артезианских скважин, насосные станции II подъема, водоводы и разводящие водопроводные сети. Общая производительность скважин составляет 405 м³/час, установленная производственная мощность водозабора 7.2 м³/сут. Две скважины законсервированы.

Водоснабжение Мостовского городского поселения планируется осуществлять от собственных источников водоснабжения, т.е. артезианских скважин. Проектируемое водоснабжение на расчетный срок с учетом ненормируемых потерь пос. Мостовского составляет 9 900 м³/сут.

Ресурсы подземных вод пос. Мостовской могут быть достаточными и удовлетворить потребление воды питьевого качества в соответствии с нормами на хозяйственно-питьевые, производственные и противопожарные нужды при условии реконструкции существующей системы водоснабжения: ремонта артезианских скважин водоподъемного оборудования, насосных станций II подъема, перекладки старых сетей и строительства новых. Учитывая, что в поселке имеется большое количество тупиковых участков водопровода, необходимо предусматривать их постепенное кольцевание. Для обеспечения бесперебойного водоснабжения потребителей запроектировать строительство двух резервуаров чистой воды общей емкостью 500 м³, в которых также будет храниться 10 минутный неприкосновенный пожарный запас.

Поверхностные дождевые воды перед сбросом в водоемы также должны подвергаться очистке, чтобы не вызывать сверхнормативного загрязнения воды в водоеме. 

В перспективе возможно добиться снижения потребления воды питьевого качества за счет внедрения следующих мероприятий:

1) применение технической воды на полив территорий и зеленых насаждений;

2) повсеместного внедрения учета воды;

3) применение пластиковых и металлопластиковых труб, существенно снижающих потери в водоводах и разводящих сетях;

4) внедрение на предприятиях систем оборотного водоснабжения.

Водоотведение.

В настоящее время централизованная хозяйственно-бытовая канализация в пос. Мостовской отсутствует. Сточные воды от общественных зданий и части территории индивидуальной застройки системой самотечно-напорных коллекторов и станций перекачки подаются на существующие очистные сооружения мощностью 1400 м³/сут., принадлежащих ОАО «Юг». Подвергаются очистке 450 м³/сут., что составляет 32% их загруженности.


На хуторах Веселый, Высокий, Первомайский, Пролетарский, Садовый централизованная система канализации также отсутствует.


Одноэтажная застройка Мостовского городского поселения практически системы канализации не имеет, пользуется выгребными ямами, из которых стоки асеннизационными машинами вывозятся на существующие очистные сооружения фирмы «Юг».

В плане развития Мостовского городского поселения на расчетный срок для поселка необходимо предусматривать строительство единой централизованной системы канализации, в которую будут поступать хозяйственно-бытовые и загрязненные промстоки, прошедшие предварительную очистку на локальных сооружениях промпредприятий.

Т.к. общее количество стоков пос. Мостовской на расчетный срок составит 7088 м³/сут., а существующие очистные сооружения ОАО «Юг» мощностью 1400 м³/сут. необходимо предусмотреть строительство поселковых очистных сооружений механической и биологической очистки сточных вод мощностью 6000 м³/сут.

В соответствии с рельефом местности территория поселка Мостовской может быть разделена на несколько бассейнов канализирования, имеющих свою систему самотечных и напорных коллекторов и насосных станций подкачек.

В условиях малоэтажной застройки инженерное обеспечение жилых и общественных зданий поселка может быть обеспечено путем организации коммунального эксплуатационного центра (КЭЦ). КЭЦ включает все учреждения обслуживания населения, в том числе и локальные очистные сооружения канализации обслуживаемого поселения.

Внедрение децентрализованного кластерного принципа позволит исключить протяженные инженерные коммуникации, канализационные насосные станции подкачки, ТП. Достигается экономия финансовых средств на прокладку, ремонт протяженных коммуникаций, сокращаются потери энергоресурсов, уменьшается аварийность.

Канализирование хуторов с небольшим количеством сточных вод  может быть обеспечено на локальные очистные сооружения малой мощности.
Слаботочные сети.
Услуги по предоставлению местной телефонной связи на территории Мостовского городского поселения осуществляет Восточный узел  электросвязи (УЭС) ОАО «Южная  телекоммуникационная компания».


Монтированная номерная емкость телефонной сети общего пользования составляет 9,4 номеров. В поселении установлены 5 таксофонов  универсальных услуг связи. В целях улучшения   уверенного приема сигналов операторов сотовой связи, построены 2 вышки ОАО «Мобильные  ТелеСистемы».

На расчетный срок для полного удовлетворения потребность Мостовского городского поселения в телефонной связи потребуется 8,9 тыс. номеров АТС, что удовлетворяет настоящим задействованным номерам. 

Проектом генерального плана предусматривается также и увеличение сферы услуг, предоставляемых средствами связи (мобильная связь, интернет, IP-телефония и.т.д.).
На стадии разработки генерального плана рассматриваются перспективы возможного развития проводных средств связи на ближайшие 30 лет. Все технические решения, касающиеся вопросов организации схем связи, выбора оборудования и кабельной продукции, определения трасс прохождения линий связи, способов монтажа и прокладки кабелей, числа каналов на МСС и т.д., определяются на последующих этапах проектирования при наличии финансирования строительства объектов связи.
1.5. Санитарная очистка территории (в ред. от 31.07.2018 г.)
Санитарная очистка территории населенных пунктов  Мостовского городского поселения направлена на содержание в чистоте селитебных территорий, охрану здоровья населения от вредного влияния бытовых отходов, их своевременный сбор, удаление и эффективное обезвреживание для предотвращения возникновения инфекционных заболеваний, а также для охраны почвы, воздуха и воды от загрязнения.

Действующая свалка мусора расположена 1,5 км. северо-западнее пгт. Мостовской.
Согласно Схемы территориального планирования Краснодарского края, Постановления главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 12 октября 2015 г. N 967 "Об утверждении государственной программы Краснодарского края "Развитие жилищно-коммунального хозяйства" на территории Мостовского района предусматривается строительство  объекта, необходимого для организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору), транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, захоронению твёрдых коммунальных отходов для обслуживания, Мостовского, Лабинского и Отрадненского. Месторазмещение такого объекта определено в границах Краснокутского сельского поселения Мостовского района.

Вопрос мусороудаления должен решаться комплексно с учетом всех населенных пунктов  Мостовского района. На стадии СТП Мостовского района для решения вопроса санитарной очистки территории населенных пунктов Мостовского района был проведен анализ современного состояния территории. Администрацией Мостовского района принято решение о размещении объекта, необходимого для организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору), транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, захоронению твердых коммунальных отходов на территории Краснокутского сельского поселения. Существующая свалка в Мостовском городском поселении предусмотрена к закрытию и рекультивации.
Раздел 2.
ПАРАМЕТРЫ ФУНКЦИОНАЛЬНЫХ ЗОН
2.1. ФУНКЦИОНАЛЬНОЕ ЗОНИРОВАНИЕ ТЕРРИТОРИИ

Основными целями функционального зонирования, утверждаемого в данном генеральном плане, являются:

· установление назначений и видов использования территорий поселения;

· подготовка основы для разработки нормативного правового акта – правил землепользования и застройки, включающих градостроительное зонирование и установление градостроительных регламентов для территориальных зон;

· выявление территориальных ресурсов и оптимальной инвестиционно- строительной стратегии развития Мостовского городского поселения, основанных на эффективном градостроительном использовании территории.

Основаниями для проведения функционального зонирования являются:

· комплексный градостроительный анализ территории и оценка системы планировочных условий, в том числе ограничений по развитию территории;

· экономические предпосылки развития поселения;

· проектная, планировочная организация территории поселения.

Функциональное зонирование территории Мостовского городского поселения: 

· выполнено в соответствии с действующими законодательными и нормативными актами;

· поддерживает планировочную структуру, максимально отвечающую нуждам развития населенных пунктов и охраны окружающей среды;

· предусматривает территориальное развитие производственной и жилой зоны;

· направлено на создание условий для развития инженерной и транспортной инфраструктуры, способной обеспечить растущие потребности в данных сферах;

· устанавливает функциональные зоны и входящие в них функциональные подзоны с определением границ и особенностей функционального назначения каждой из них;

· содержит характеристику планируемого развития функциональных зон и подзон с определением функционального использования земельных участков и объектов капитального строительства на территории указанных зон, рекомендации для установления видов разрешенного использования в правилах землепользования и застройки Мостовского городского поселения. 

Для развития на расчетный срок генеральным планом поселения определены следующие функциональные зоны:

· жилая зона;

· общественно-деловая зона;

· зона рекреационного назначения;

· зона производственной, инженерной и транспортной инфраструктур;

· зона специального назначения;

· зона сельскохозяйственного использования;

Для эффективного и упорядоченного взаимодействия функциональных зон в них выделены подзоны.

2.1.1 ЖИЛАЯ ЗОНА 
Жилая зона предназначена для организации благоприятной и безопасной среды проживания населения, отвечающей его социальным, культурным, бытовым и другим потребностям.

В жилых зонах допускается размещение отдельно стоящих, встроенных или пристроенных объектов социального и коммунально-бытового назначения, объектов здравоохранения, объектов дошкольного, начального общего и среднего (полного) общего образования, культовых зданий, стоянок автомобильного транспорта, гаражей, объектов, связанных с проживанием граждан и не оказывающих негативного воздействия на окружающую среду. В состав жилых зон могут включаться также территории, предназначенные для ведения садоводства и дачного хозяйства. 

В составе жилой зоны генпланом выделены следующие подзоны: 

- зона низкоплотной жилой застройки (плотность 15-20 чел/га);

- зона среднеплотной жилой застройки (плотность 50-150 чел/га).

В сложившейся застройке предлагается сохранение плотности, новые территории предусматриваются под низкоплотную жилую застройку.

Жилищное строительство на проектируемой территории предлагается осуществлять индивидуальной застройкой усадебного типа с рекомендуемыми размерами приусадебных участков от 0,03 га до 0,15 га (размеры участков подлежат уточнению на стадии разработки Правил землепользования и застройки).
В данном проекте был произведен расчет требуемой площади территорий для расселения прогнозного прироста населения по каждому населенному пункту (см. п. 2.3) с учетом расселения на частично освоенных жилых территориях.  Таким образом, общая площадь жилых зон на расчетный срок составит 1471,3 га, планируемое увеличение составит 409 га. 
2.1.2 ОБЩЕСТВЕННО-ДЕЛОВАЯ ЗОНА

Общественно-деловая зона предназначена для размещения объектов здравоохранения, культуры, торговли, общественного питания, социального и коммунально-бытового назначения, предпринимательской деятельности, объектов среднего и высшего профессионального образования, административных, культовых зданий, стоянок автомобильного транспорта, объектов делового, финансового назначения, иных объектов, связанных с обеспечением жизнедеятельности постоянного и временного населения.

В состав объектов капитального строительства, разрешенных для размещения в общественно-деловых зонах, могут включаться жилые дома, гостиницы, подземные или многоэтажные гаражи, предприятия индустрии развлечений при отсутствии ограничений на их размещение.

В общественно-деловой зоне формируется система взаимосвязанных общественных пространств (главные улицы, площади, набережные, пешеходные зоны), составляющая ядро поселкового центра.

В составе общественно-деловой зоны выделены подзоны:

- зона общественно-делового и коммерческого назначения;

- зона размещения объектов образования и здравоохранения;

- зона размещения объектов придорожного сервиса.

На расчетный срок генерального плана проектом предусмотрено увеличение площади зон общественно-делового назначения на 75 га. Таким образом, общая площадь общественно-деловых зон с учетом существующих и подлежащих реконструкции территорий составит 123,6 га.
Зона размещения объектов общественно-делового и коммерческого назначения

В состав данной зоны входят:

1. Существующий общественный центр пгт. Мостовской, в его состав входят: администрация Мостовского района, Мостовского городского поселения, почта, автостанция, кинотеатр, дом культуры, продовольственные магазины, рынок, кафе, гостиница и др.

2. Существующий общественный центр х. Первомайский сформировался на развилке дороги районного значения и улицы, ведущей к х. Высокому, в его составе – средняя общеобразовательная школа, магазины, ДК, почта, ФАП.
3. Проектируемый общественный центр повседневного обслуживания населения х. Весёлый предусмотрен в северной части населенного пункта, в его составе: детский сад, магазины, фельдшерско-акушерский пункт.
4. Проектируемый общественный центр повседневного обслуживания населения х. Садовый предусмотрен в центральной и северной части населённого пункта, в его составе: детский сад, магазины, спортплощадки и т.д.
Зона размещения учреждений образования и здравоохранения – предполагает размещение сохраняемых существующих объектов образования и здравоохранения (средние образовательные школы, детские сады, средние специальные учебные заведения, больница, поликлиника, фельдшерско-акушерский пункт, амбулатория) с дальнейшей реконструкцией по увеличению вместимости и строительство новых объектов:

- пгт. Мостовской - средняя образовательная школа, детские сады, аптеки;

- х. Весёлый – детский сад, фельдшерско-акушерский пункт (амбулатория);

- х. Садовый – детский сад;

Зона размещения объектов придорожного сервиса предполагает размещение сохраняемых существующих объектов придорожного обслуживания (станции технического обслуживания, кафе, стоянки, магазины, автозаправочные станции) и строительство новых объектов:

-  при въезде в пгт. Мостовской вдоль автодороги регионального значения «Мостовской - Ходзь» с левой стороны;

-  при въезде в пгт. Мостовской со стороны ст-цы Зассовской;

- на пересечении железной дороги с автодорогой «Мостовской – Баговская - Узловой»;

-  в восточной части х. Весёлый (на пересечении проектируемой региональной автодороги с автодорогой «Мостовской-Хамкетинская»).
2.1.3  ЗОНА РЕКРЕАЦИОННОГО НАЗНАЧЕНИЯ

Зона рекреационного назначения представляет собой участки территории в пределах и вне границ населённых пунктов, предназначенные для организации массового отдыха населения, туризма, занятий физической культурой и спортом, а также для улучшения экологической обстановки и включают парки, сады, городские леса, лесопарки, пляжи, водоёмы и иные объекты, используемые в рекреационных целях и формирующие систему открытых пространств населенных пунктов.

В настоящем генеральном плане в зоне рекреационного назначения выделены следующие подзоны:

· зона общественных пространств и зеленых насаждений общего пользования;

· зона спортивного назначения;

· зона парков и лесопарков территорий; 
· зона размещения объектов отдыха и туризма назначения;
· зона возможного размещения объектов отдыха и туризма. 

Зона общественных пространств и зеленых насаждений общего пользования занимает свободные от транспорта территории общего пользования, в том числе пешеходные зоны, площади, улицы, скверы, бульвары,  специально предназначенные для использования неограниченным кругом лиц в целях досуга, проведения массовых мероприятий, организации пешеходных потоков на территориях объектов массового посещения общественного, делового назначения. 

Зона спортивного назначения – предполагает размещение сохраняемых существующих спортивных объектов, в том числе плоскостных, а также проектируемых спортивных комплексов, площадок, стадионов и других сооружений для занятия физической культурой и спортом.

Основными задачами по данной зоне при принятии проектных решений генерального плана являются:

· обеспечение населению возможности заниматься физической культурой и спортом;

· формирование у  населения,   особенно   у   детей   и   молодежи, устойчивого  интереса  к  регулярным  занятиям  физической культурой и спортом,  здоровому образу жизни,  повышению уровня  образованности  в этой области;

· улучшение качества  физического воспитания населения;

· совершенствование деятельности  спортивных  клубов   и   создание молодежных центров досуга.

В настоящее время в поселении, а именно в пгт. Мостовской, имеются следующие спортивные объекты – плоскостные спортивные сооружения (стадион, спортивные площадки), спортивно-оздоровительные учреждения (ДЮСШ, фитнесклубы). Однако общая обеспеченность спортивными объектами недостаточна, поэтому генеральным планом (согласно расчётам) запроектирована территория под размещение плоскостных спортивных сооружений  и открытых спортивных площадок общей площадью около 22,3 га в пгт. Мостовской.

Зона парков и лесопарков территорий выполняет защитную функцию, в связи с развитием курортного строительства возрастает ее рекреационная, эстетическая и климаторегулирующая роль. Данная зона представлена вдоль левого берега р. Лаба в восточной части пгт. Мостовской, вдоль береговой линии р. Ходзь, р. Губс.
Зона размещения объектов отдыха и туризма планируется разместить в северо- западной части поселения вблизи р. Ходзь и термальных источников на землях сельскохозяйственного назначения. Общая площадь указанной зоны составит 86 га.
Генеральным планом предусматривается зона возможного размещения объектов отдыха и туризма  общей площадью 75,7 га вдоль правого берега р. Ходзь выше х. Первомайский. 
Проектом также предусматривается строительство и благоустройство набережной с берегоукрепительными сооружениями по всей её протяженности в пгт. Мостовской.
2.1.4. ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ  ЗОНА, ЗОНА  ИНЖЕНЕРНОЙ И ТРАНСПОРТНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ
Основной задачей данной функциональной зоны является обеспечение жизнедеятельности поселения и размещение производственных, складских, коммунальных, транспортных объектов, сооружений инженерного обеспечения, в соответствии с требованиями технических регламентов.

Проектом предусматривается компактное размещение объектов и составных частей данной функциональной зоны и расположение их вблизи основных транспортных магистралей на достаточном удалении от жилых и рекреационных территорий. 

В составе зоны производственной, инженерной и транспортной инфраструктур генеральным планом  выделены подзоны:

· производственная, коммунально-складская зона;

· зона размещения объектов инженерной инфраструктуры (размещение водозаборных сооружений хозяйственно-питьевого водоснабжения, локальных очистных сооружений хозяйственно-бытовой канализации и т.д.);
· зона размещения объектов транспортной инфраструктуры (размещение транспортно-логистических комплексов);

· зона размещения линейных объектов инженерной и транспортной инфраструктур.

Производственная, коммунально-складская зона предназначена для размещения производственных и сельскохозяйственных предприятий, складских объектов, иных объектов, обеспечивающих функционирование данных предприятий. Основная направленность производственных объектов – перерабатывающая, пищевая и строительная отрасль. Планируемая категория вредности – II - V класс с размерами санитарно-защитных зон 500-50 м.

Генеральным планом планируется развитие сложившейся производственно – складской  зоны в западном, южном, юго-восточном направлении пгт. Мостовской, в юго-западной части х. Пролетарский.

С целью наиболее рационального использования земель проектом предложена централизованная организация зон коммунально-складского и производственного назначения и предусмотрены территории для их размещения с учетом требований СНиП 2.07.01-89* «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений».

Первоочередными мероприятиями по реализации проектных решений в данном направлении являются:

· перепрофилирование предприятий, расположенных в пределах селитебных и рекреационных зон, не отвечающих современным экологическим и эстетическим требованиям к качеству окружающей среды, либо увеличение санитарных разрывов за счет территории таких предприятий;

· модернизация, экологизация и автоматизация производств с целью повышения производительности без увеличения территорий, а также создание благоприятного санитарного и экологического состояния окружающей среды;

· организация санитарно-защитных зон в соответствии с требованиями соответствующих нормативных документов и регламентов.

Зона размещения объектов транспортной инфраструктуры представляет собой совокупность территорий, предусмотренных для размещения объектов автомобильного и железнодорожного транспорта. Данная зона представлена проектируемым транспортно-логистическим комплексом в западной части пгт. Мостовской общей площадью 66,8 га.
Зона размещения объектов инженерной инфраструктуры предназначена для развития инженерного обеспечения на проектируемых территориях путем реконструкции и капитального ремонта существующих систем в сочетании с созданием современной сети инженерных коммуникаций и головных сооружений, вводимых в строй в рамках планируемого строительства и реализации инвестиционных проектов.
Указанная зона представлена существующими и проектируемыми объектами (водозаборные, очистные сооружения).

Зона размещения линейных объектов инженерной и транспортной инфраструктур представляет собой совокупность территорий, предусмотренных для размещения линейных объектов автомобильного и железнодорожного транспорта и инженерных сетей. 
2.1.5. ЗОНА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ
Данная зона представлена следующими подзонами:

- зона сельскохозяйственных угодий в границах населенного пункта;

- зона ведения садоводства;

- зона объектов сельскохозяйственного назначения. 

Зона сельскохозяйственных угодий - земли сельскохозяйственного использования в границах населенного пункта предназначены для нужд сельского хозяйства (выращивание сельскохозяйственных культур и размещение пастбищ).
Зона ведения садоводства – территории существующих садоводческих товариществ.

Зона объектов сельскохозяйственного назначения предназначена для размещения сельскохозяйственных предприятий, складских объектов, иных объектов, обеспечивающих функционирование данных предприятий
Виды разрешенного использования земельных участков в границах зоны сельскохозяйственного использования установлены Правилами землепользования и застройки Мостовского городского поселения.
В проектируемых границах населённых пунктов под зону сельскохозяйственного использования предусмотрено 392,2 га.
2.1.6. ЗОНА СПЕЦИАЛЬНОГО НАЗНАЧЕНИЯ

В состав зон специального назначения могут включаться зоны, занятые кладбищами, зелёными насаждениями специального назначения, объектами размещения отходов потребления и иными объектами, размещение которых может быть обеспечено только путем выделения указанных зон и недопустимо в других территориальных зонах.

В настоящем генеральном плане выделены следующие подзоны зоны специального назначения:

· зона кладбищ;
· санитарно-защитная зона (озеленение санитарно-защитного назначения).

Зона кладбищ
В границах  Мостовского городского поселения расположено 5 кладбищ, из них 4 действующих и 1 закрытое кладбище. 

При выборе территорий для кладбищ необходимо руководствоваться следующими принципами:

- размещение за пределами водоохранных зон моря и рек, санитарной охраны источников питьевого водоснабжения и минеральных источников;

- месторасположение в центре групп населенных пунктов, которые предполагаются к обслуживанию этих кладбищ;

- уменьшение пути следования ритуальных процессий.

3 кладбища подлежат закрытию (одно в х. Пролетарском, два в х. Первомайском). На расчетный срок генеральным планом предусмотрено сохранение с возможностью расширения действующего кладбища пгт. Мостовской. Проектируется 2 новых кладбища: одно для х. Веселый и х. Садовый и второе для х. Первомайский, Пролетарсий и х. Высокий. 

Санитарно-защитная зона

Санитарно-защитная зона является обязательным элементом любого объекта, который является источником воздействия на среду обитания и здоровье человека. Санитарно-защитная зона утверждается в установленном порядке в соответствии с законодательством Российской Федерации при наличии санитарно-эпидемиологического заключения о соответствии санитарным нормам и правилам.

Ширина санитарно-защитной зоны устанавливается с учётом санитарной классификации, результатов расчётов ожидаемого загрязнения атмосферного воздуха и уровней физических воздействий, а для действующих предприятий - натурных исследований.

Территория санитарно-защитной зоны предназначена для:

· обеспечения снижения уровня воздействия до требуемых гигиенических нормативов по всем факторам воздействия за ее пределами;

·  создания санитарно-защитного барьера между территорией объекта и территорией жилой застройки;

· организации дополнительных озелененных площадей, обеспечивающих экранирование, ассимиляцию и фильтрацию загрязнителей атмосферного воздуха, повышение комфортности микроклимата.

В данном проекте предусмотрены мероприятия по постепенному выносу на нормативное расстояние от застройки предприятий, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду. Высвободившиеся территории подлежат обязательному озеленению густокронными породами деревьев, обладающих фитонцидными свойствами. При невозможности переноса объектов предлагается перепрофилирование или модернизация таких производств для обеспечения нормативных санитарно-защитных разрывов.

Генеральным планом на расчетный срок определено под зону специального назначения 129,7 га территорий.
РАЗДЕЛ 3. ХАРАКТЕРИСТИКА ЗОН С ОСОБЫМИ УСЛОВИЯМИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ТЕРРИТОРИЙ (в ред. от 31.07.2018 г.)
Зоны с особыми условиями использования территорий - охранные, санитарно-защитные зоны, зоны охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, защитные зоны объектов культурного наследия, водоохранные зоны, зоны затопления, подтопления, зоны санитарной охраны источников питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения, зоны охраняемых объектов, приаэродромная территория, иные зоны, устанавливаемые в соответствии с законодательством Российской Федерации.

На объекты местного значения, попадающие в границы зон с особыми условиями использования территорий, действует режим использования территории согласно той или ной зоны. 

Режим использования территорий в границах водоохранных зон и прибрежных защитных полосах.
1. В границах водоохранных зон запрещаются:

1) использование сточных вод для удобрения почв;

2) размещение кладбищ, скотомогильников, мест захоронения отходов производства и потребления, химических, взрывчатых, токсичных, отравляющих и ядовитых веществ, пунктов захоронения радиоактивных отходов;

3) осуществление авиационных мер по борьбе с вредителями и болезнями растений;

4) движение и стоянка транспортных средств (кроме специальных транспортных средств), за исключением их движения по дорогам и стоянки на дорогах и в специально оборудованных местах, имеющих твердое покрытие;

5) размещение автозаправочных станций, складов горюче-смазочных материалов, станций технического обслуживая, используемых для технического осмотра и ремонта транспортных средств, осуществление мойки транспортных средств;

6) размещение специализированных хранилищ пестицидов и агрохимиков, применение пестицидов и агрохимиков;

7) сброс сточных, в том числе дренажных вод;

8) разведка и добыча общераспространенных полезных ископаемых.  

2. В границах водоохранных зон допускаются проектирование, строительство, реконструкция, ввод в эксплуатацию, эксплуатация хозяйственных и иных объектов при условии оборудования таких объектов сооружениями, обеспечивающими охрану водных объектов от загрязнения, засорения и истощения вод в соответствии с водным законодательством и законодательством в области охраны окружающей среды.

3. В границах прибрежных защитных полос наряду с установленными частью 1 настоящей статьи ограничениями запрещаются:

1) распашка земель;

2) размещение отвалов размываемых грунтов;

3) выпас сельскохозяйственных животных и организация для них летних лагерей, ванн.

Режим использования территорий в границах зон санитарной охраны источников питьевого водоснабжения.
Зона санитарной охраны (далее-СЗО) организуются в составе трех поясов: первый пояс (строгого режима) включает территорию расположения водозаборов, площадок всех водопроводных сооружений и водопроводящего канала. Его назначение - защита места водозабора и водозаборных сооружений от случайного или умышленного загрязнения и повреждения. Второй и третий пояса (пояса ограничений) включают территорию, предназначенную для предупреждения загрязнения воды источников водоснабжения.

В каждом из трех поясов, а также в пределах санитарно - защитной полосы, соответственно их назначению, устанавливается специальный режим и определяется комплекс мероприятий, направленных на предупреждение ухудшения качества воды.

Зоны охраны на действующих и проектируемых  источниках питьевого водоснабжения устанавливаются согласно ст.43 Водного Кодекса Российской Федерации (от 03.03.06г. № 74 ФЗ) и Федеральному закону от 30.03.1999г. №52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» (п. 4 ст. 18). Источниками хозяйственно-питьевого водоснабжения населенных пунктов являются артезианские отдельно стоящие скважины либо водозаборы. Для подземного источника водоснабжения при использовании защищенных подземных вод устанавливается граница 1 пояса охраны (строгого режима) на расстоянии не менее 30 м от скважины. 

Режимы санохраны источников питьевого водоснабжения:

Первый пояс – зона строгого режима.

Запрещаются все виды строительства, не имеющие непосредственного отношения к эксплуатации водозабора и водопроводных сооружений, в том числе жилых хозяйственных зданий, прокладка трубопроводов различного назначения, проживание людей в этой зоне (в том числе персонала), а также применение ядохимикатов и удобрения.  

Кроме того на территории 1-го пояса ЗСО запрещается проживание людей, выпуск стоков, купание, водопой скота, стирка белья, применение для растений пестицидов, органических и минеральных удобрений.

Второй пояс – зона режима ограничений против бактериального (микробного) загрязнения.

Следует учитывать:

- все виды строительства разрешаются санитарно-эпидемиологической службой;

- промышленные предприятия, населенные пункты и жилые здания должны быть благоустроены для предохранения почвы и источников водоснабжения от загрязнения, для чего должны предусматриваться: организованное водоснабжение, канализование, устройство водонепроницаемых выгребов, регулирование и организация отвода загрязненных поверхностных стоков, устройство водонепроницаемых полов в корпусах существующих животноводческих ферм;

- хозяйственно-бытовые и производственные сточные воды, выпускаемые в открытые водоемы, входящие во второй пояс ЗСО, должны иметь повышенную степень очистки;

- запрещается загрязнять водоемы  и территории сбросом нечистот, мусора, навоза, промышленных отходов и пр.

Третий пояс – зона режима ограничений от химического загрязнения.

По 3-ему поясу (равно, как и входящим в его состав 2-ому и 1-ому поясам) предусматриваются следующие мероприятия:

- выявление, ликвидация всех бездействующих, старых или неправильно эксплуатируемых скважин, представляющих опасность загрязнения водоносного горизонта;

- регулирование любого нового строительства и бурения новых скважин при обязательном согласовании местными органами санитарного надзора, геологического контроля и регулирования использования и охране вод;

- запрещение закачки отработанных вод в подземные горизонты, подземного складирования твердых отходов и разработки недр, могущей привести к загрязнению водоносного горизонта;

- своевременное выполнение мероприятий по санитарной охране поверхностных водотоков, гидравлически связанных с используемым водоносным горизонтом;

- запрещение размещения накопителей промстоков, шламохранилищ, складов ГСМ, складов ядохимикатов и минеральных удобрений, крупных птицефабрик и животноводческих комплексов.

Восстановление и охрана водных объектов и источников питьевого водоснабжения возможны при проведении комплекса мероприятий:

- разработка проектов и организация зон санитарной охраны источников водоснабжения;

- разработка и утверждение схем комплексного использования и охраны водных объектов;

- разработка и установление нормативов допустимого воздействия на водные объекты и целевых показателей качества воды в водных объектах;

- проведение комплекса мероприятий по минимизации антропогенной нагрузки на водные объекты, путем выноса производственных предприятий из водоохранных зон, осуществления мониторинга качества очистки сточных вод, предотвращение несанкционированных сбросов и неочищенных ливнестоков;

- реконструкция существующих очистных сооружений, строительство современных локальных очистных сооружений;

- проведение плановых мероприятий по расчистке водоемов и берегов. 
Режим использования территорий в границах зон охраны объектов культурного наследия.
В соответствии с Федеральный закон от 25.06.2002 N 73-ФЗ (ред. от 09.03.2016) "Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации", в целях обеспечения сохранности объекта культурного наследия в его исторической среде на сопряженной с ним территории устанавливаются зоны охраны объекта культурного наследия: охранная зона, зона регулирования застройки и хозяйственной деятельности, зона охраняемого природного ландшафта.

Необходимый состав зон охраны объекта культурного наследия определяется проектом зон охраны объекта культурного наследия.

Границы зон охраны объекта культурного наследия, режимы использования земель и градостроительные регламенты в границах данных зон утверждаются на основании проекта зон охраны объекта культурного наследия разработанного в соответствии с постановлением правительства Российской Федерации от 12 сентября 2015 г. № 972 «Об утверждении положения о зонах охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации и о признании утратившими силу отдельных положений нормативных правовых актов правительства Российской Федерации» (далее – Положение).

Согласно ст. 11 п.3  Закона Краснодарского края от 23 июля 2015 года N 3223-КЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации, расположенных на территории Краснодарского края» (далее – Закон КК) до разработки и утверждения проектов зон охраны объектов культурного наследия в установленном федеральным законодательством порядке в качестве предупредительной меры по обеспечению сохранности объекта культурного наследия в зависимости от общей видовой принадлежности объекта культурного наследия и в соответствии с данными государственного учета объектов культурного наследия устанавливаются следующие границы зон охраны:

1) для объектов археологического наследия:

а) поселения, городища, селища, усадьбы независимо от места их расположения - 500 метров от границ памятника по всему его периметру;

б) святилища (культовые поминальные комплексы, жертвенники), крепости (укрепления), древние церкви и храмы, стоянки (открытые и пещерные), грунтовые могильники (некрополи, могильники из каменных ящиков, скальных, пещерных склепов) - 200 метров от границ памятника по всему его периметру;

в) курганы высотой:

- до 1 метра - 50 метров от границ памятника по всему его периметру;

- до 2 метров - 75 метров от границ памятника по всему его периметру;

- до 3 метров - 125 метров от границ памятника по всему его периметру;

- свыше 3 метров - 150 метров от границ памятника по всему его периметру;

г) дольмены, каменные бабы, культовые кресты, менгиры, петроглифы, кромлехи, ацангуары, древние дороги и клеры - 50 метров от границ памятника по всему его периметру;

2) для объектов культурного наследия, имеющих в своем составе захоронения (за исключением объектов археологического наследия), - 40 метров от границы территории объекта культурного наследия по всему его периметру.

В границах зон охраны объекта археологического наследия, установленных ст.11 Закона КК, до утверждения в установленном порядке границ зон охраны, режимов использования земель и градостроительных регламентов в границах данных зон допускаются по согласованию с краевым органом охраны объектов культурного наследия работы, не создающие угрозы повреждения, разрушения или уничтожения объекта археологического наследия, в том числе сельскохозяйственные работы, работы по благоустройству и озеленению территории, не нарушающие природный ландшафт.

При проведении сельскохозяйственных работ в границах зон охраны объекта археологического наследия на глубину пахотного горизонта почвы, согласование с краевым органом охраны объектов культурного наследия не требуется.

Проектирование, строительство, реконструкция на территории, расположенной на расстоянии менее 40 метров от объекта культурного наследия (за исключением объекта археологического наследия), осуществляются после разработки и утверждения проекта зон охраны объекта культурного наследия в порядке, установленном законодательством Российской Федерации и законодательством Краснодарского края.

В соответствии со ст. 6 Закона «Об увековечении памяти погибших при защите Отечества» от 14.01.1993 № 4292-1, Федеральным законом «О погребении и похоронном деле» от 12.01.1996 № 8-ФЗ в целях обеспечения сохранности воинских захоронений в местах, где они расположены, органами местного самоуправления устанавливаются охранные зоны и зоны охраняемого природного ландшафта в порядке, определяемом законодательством Российской Федерации.

В соответствии со ст. 34.1 Федерального закона от 25 июня 2002 № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» для объектов культурного наследия (за исключением объектов археологического наследия), не имеющих утвержденные зоны охраны, устанавливаются защитные зоны, являющиеся территориями, которые прилегают к включенным в реестр памятникам и ансамблям и в границах которых в целях обеспечения сохранности объектов культурного наследия и композиционно-видовых связей (панорам), запрещаются строительство объектов капитального строительства и их реконструкция, связанная с изменением их параметров (высоты, количества этажей, площади), за исключением строительства и реконструкции линейных объектов.

Границы защитной зоны объекта культурного наследия устанавливаются:

1) для памятника, расположенного в границах населенного пункта, на расстоянии 100 метров от внешних границ территории памятника, для памятника, расположенного вне границ населенного пункта, на расстоянии 200 метров от внешних границ территории памятника;

2) для ансамбля, расположенного в границах населенного пункта, на расстоянии 150 метров от внешних границ территории ансамбля, для ансамбля, расположенного вне границ населенного пункта, на расстоянии 250 метров от внешних границ территории ансамбля.

В случае отсутствия утвержденных границ территории объекта культурного наследия, расположенного в границах населенного пункта, границы защитной зоны такого объекта устанавливаются на расстоянии 200 метров от линии внешней стены памятника либо от линии общего контура ансамбля, образуемого соединением внешних точек наиболее удаленных элементов ансамбля, включая парковую территорию. В случае отсутствия утвержденных границ территории объекта культурного наследия, расположенного вне границ населенного пункта, границы защитной зоны такого объекта устанавливаются на расстоянии 300 метров от линии внешней стены памятника либо от линии общего контура ансамбля, образуемого соединением внешних точек наиболее удаленных элементов ансамбля, включая парковую территорию.

Региональный орган охраны объектов культурного наследия вправе принять решение, предусматривающее установление границ защитной зоны объекта культурного наследия на расстоянии, отличном от указанных расстояний, на основании заключения историко-культурной экспертизы с учетом историко-градостроительного и ландшафтного окружения такого объекта культурного наследия в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.

Согласно ст. 5 Федерального закона от 25 июня 2002 № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» земельные участки, в границах территорий объектов культурного наследия, включенных в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, а также в границах территорий выявленных объектов культурного наследия относятся к землям историко-культурного назначения, правовой режим которых регулируется земельным законодательством Российской Федерации и настоящим Федеральным законом.

Статьей 5.1 Федерального закона от 25.06.2002 № 73-ФЗ определяется ряд требований к осуществлению деятельности в границах территории объекта культурного наследия, а также устанавливается особый режим использования земельного участка, водного объекта или его части, в границах которых располагается объект археологического наследия, а именно:

1) на территории памятника или ансамбля запрещаются строительство объектов капитального строительства и увеличение объемно-пространственных характеристик существующих на территории памятника или ансамбля объектов капитального строительства; проведение земляных, строительных, мелиоративных и иных работ, за исключением работ по сохранению объекта культурного наследия или его отдельных элементов, сохранению историко-градостроительной или природной среды объекта культурного наследия;

2) на территории достопримечательного места разрешаются работы по сохранению памятников и ансамблей, находящихся в границах территории достопримечательного места, работы, направленные на обеспечение сохранности особенностей достопримечательного места, являющихся основаниями для включения его в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации и подлежащих обязательному сохранению; строительство объектов капитального строительства в целях воссоздания утраченной градостроительной среды; осуществление ограниченного строительства, капитального ремонта и реконструкции объектов капитального строительства при условии сохранения особенностей достопримечательного места, являющихся основаниями для включения его в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации и подлежащих обязательному сохранению;

3) на территории памятника, ансамбля или достопримечательного места разрешается ведение хозяйственной деятельности, не противоречащей требованиям обеспечения сохранности объекта культурного наследия и позволяющей обеспечить функционирование объекта культурного наследия в современных условиях.

Рекомендации по эксплуатации и сохранению объекта культурного наследия:

•
экскурсионный показ;

•
своевременное проведение ремонтно-реставрационных работ в целях обеспечения нормального технического состояния памятника;

•
благоустройство и озеленение территории, не противоречащее сохранности  памятника;

•
использовать преимущественно по первоначальному назначению;

•
все виды строительных и ремонтных работ, касающиеся ремонта, реконструкции и реставрации памятника истории и монументального искусства необходимо предварительно согласовывать с государственным органом по охране памятников.
Режим использования территорий в границах памятника природы.

На территориях, на которых находятся памятники природы, и в границах их охранных зон запрещается всякая деятельность, влекущая за собой нарушение сохранности памятников природы. Собственники, владельцы и пользователи земельных участков, на которых находятся памятники природы, принимают на себя обязательства по обеспечению режима особой охраны памятников природы.
На территории Мостовского городского поселения расположен памятник природы «Насаждение облепихи» границы и режим охраны памятника утверждены Постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 28.04.2018 г. №222.

Режим использования территорий в границах санитарно-защитных зон.

В целях обеспечения безопасности населения и в соответствии с Федеральным законом «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» от 30 марта 1999 года №52-ФЗ, вокруг объектов и производств, являющихся источниками воздействия на среду обитания и здоровье человека устанавливается специальная территория с особым режимом использования (санитарно-защитная зона, размер которой обеспечивает уменьшение воздействия загрязнения на атмосферный воздух (химического, биологического, физического) до значений, установленных гигиеническими нормативами, а для предприятий I и II класса опасности - как до значений, установленных гигиеническими нормативами, так и до величин приемлемого риска для здоровья населения. По своему функциональному назначению санитарно-защитная зона является защитным барьером, обеспечивающим уровень безопасности населения при эксплуатации объекта в штатном режиме.

Для автомагистралей, линий железнодорожного транспорта, метрополитена, гаражей и автостоянок, а также вдоль стандартных маршрутов полета в зоне взлета и посадки воздушных судов, устанавливается расстояние от источника химического, биологического и/или физического воздействия, уменьшающее эти воздействия до значений гигиенических нормативов (далее - санитарные разрывы). Величина разрыва устанавливается в каждом конкретном случае на основании расчетов рассеивания загрязнения атмосферного воздуха и физических факторов (шума, вибрации, электромагнитных полей и др.) с последующим проведением натурных исследований и измерений.

Для магистральных трубопроводов углеводородного сырья, компрессорных установок, создаются санитарные разрывы (санитарные полосы отчуждения).

Режим территории санитарно-защитной зоны. 

В санитарно-защитной зоне не допускается размещать: жилую застройку, включая отдельные жилые дома, ландшафтно-рекреационные зоны, зоны отдыха, территории курортов, санаториев и домов отдыха, территорий садоводческих товариществ и коттеджной застройки, коллективных или индивидуальных дачных и садово-огородных участков, а также других территорий с нормируемыми показателями качества среды обитания; спортивные сооружения, детские площадки, образовательные и детские учреждения, лечебно-профилактические и оздоровительные учреждения общего пользования.

В санитарно-защитной зоне и на территории объектов других отраслей промышленности не допускается размещать объекты по производству лекарственных веществ, лекарственных средств и (или) лекарственных форм, склады сырья и полупродуктов для фармацевтических предприятий; объекты пищевых отраслей промышленности, оптовые склады продовольственного сырья и пищевых продуктов, комплексы водопроводных сооружений для подготовки и хранения питьевой воды, которые могут повлиять на качество продукции.

Допускается размещать в границах санитарно-защитной зоны промышленного объекта или производства:

- нежилые помещения для дежурного аварийного персонала, помещения для пребывания работающих по вахтовому методу (не более двух недель), здания управления, конструкторские бюро, здания административного назначения, научно-исследовательские лаборатории, поликлиники, спортивно-оздоровительные сооружения закрытого типа, бани, прачечные, объекты торговли и общественного питания, мотели, гостиницы, гаражи, площадки и сооружения для хранения общественного и индивидуального транспорта, пожарные депо, местные и транзитные коммуникации, ЛЭП, электроподстанции, нефте- и газопроводы, артезианские скважины для технического водоснабжения, водоохлаждающие сооружения для подготовки технической воды, канализационные насосные станции, сооружения оборотного водоснабжения, автозаправочные станции, станции технического обслуживания автомобилей.

В санитарно-защитной зоне объектов пищевых отраслей промышленности, оптовых складов продовольственного сырья и пищевой продукции, производства лекарственных веществ, лекарственных средств и (или) лекарственных форм, складов сырья и полупродуктов для фармацевтических предприятий, допускается размещение новых профильных, однотипных объектов, при исключении взаимного негативного воздействия на продукцию, среду обитания и здоровье человека.

Автомагистраль, расположенная в санитарно-защитной зоне промышленного объекта и производства или прилегающая к санитарно-защитной зоне не входит в ее размер, а выбросы автомагистрали учитываются в фоновом загрязнении при обосновании размера санитарно-защитной зоны.

Санитарно-защитная зона или какая-либо ее часть не может рассматриваться как резервная территория объекта и использоваться для расширения промышленной или жилой территории без соответствующей обоснованной корректировки границ санитарно-защитной зоны.
Санитарные разрывы магистральных трубопроводов

Для магистральных трубопроводов создаются санитарные разрывы (санитарные полосы отчуждения), которые определяются минимальными расстояниями от магистральных трубопроводов до смежных зданий, строений и сооружений.

Режим использования территорий в границах охранных зон инженерных коммуникаций.

Размещение объектов капитального строительства, инженерных коммуникаций, линий электропередачи, связи, магистральных газо-, нефтепроводов и других линейных сооружений в границах полосы отвода допускается только по согласованию с заинтересованной организацией.

Согласно «Правилам охраны магистральных трубопроводов» (утверждены Постановлением Госгортехнадзора РФ от 22.04.92 № 9, с изм., внесенными Постановлением Госгортехнадзора РФ от 23.11.1994 № 61), вдоль трасс магистральных трубопроводов (при любом виде их прокладки), транспортирующих нефть,  природный газ, нефтепродукты, нефтяной и искусственный углеводородные газы, для исключения возможности повреждения трубопроводов, устанавливаются охранные зоны в виде участка земли, ограниченного условными линиями, проходящими в 25 м от оси трубопровода с каждой стороны.

В охранных зонах трубопроводов запрещается производить всякого рода действия, могущие нарушить нормальную эксплуатацию трубопроводов, либо привести к их повреждению, в частности: возводить любые постройки, высаживать деревья и кустарники, сооружать проезды и переезды через трассы трубопроводов, устраивать стоянки транспорта, свалки, разводить огонь, производить любые работы, связанные с нарушением грунта и др. 

В соответствии с «Правилами охраны газораспределительных сетей» от межпоселковых (распределительных) газопроводов высокого давления устанавливается охранная зона в виде территории, ограниченной условными линиями, проходящими на расстоянии 3 метров с каждой стороны газопровода.
В охранных зонах ЛЭП без письменного согласия предприятий, в ведении которых находятся сети, запрещается:

•
строительство, капитальный ремонт, реконструкция и снос, любых зданий и сооружений;

•
осуществлять горные, взрывные, мелиоративные работы;

•
производить посадку и вырубку деревьев, располагать полевые станы, коллективные сады, загоны для скота; 

•
размещать хранилища горюче-смазочных материалов, складировать корма, удобрения;

•
разводить огонь.

Согласно Постановлению Правительства РФ от 24 февраля 2009 г. № 160 «О порядке установления охранных зон объектов электросетевого хозяйства и особых условий использования земельных участков, расположенных в границах таких зон» (далее – Постановление) охранные зоны устанавливаются вокруг подстанций - в виде части поверхности участка земли и воздушного пространства (на высоту, соответствующую высоте наивысшей точки подстанции), ограниченной вертикальными плоскостями, отстоящими от всех сторон ограждения подстанции по периметру на расстоянии:

- ПС 330 кВ- 30 м, 

- ПС 220 кВ - 20 м, 

- ПС 110 кВ – 25 м, 

- ПС 35 кВ – 15 м, 

- ТП-РП 10 кВ – 10 м.

Кроме того, согласно СН № 2971-84 "Защита населения от воздействия электрического поля, создаваемого воздушными линиями электропередачи переменного тока промышленной частоты» в целях защиты населения от воздействия электрического поля для ВЛ устанавливаются санитарно-защитные зоны. 

Санитарно-защитной зоной ВЛ является территория вдоль трассы ВЛ. Для вновь проектируемых ВЛ, допускается принимать границы санитарно-защитных зон вдоль трассы ВЛ с горизонтальным расположением проводов и без средств снижения напряженности электрического поля по обе стороны от нее на следующих расстояниях от проекции на землю крайних фазных проводов в направлении, перпендикулярном к ВЛ:  

20 м -  для ВЛ напряжением до 330 кВ;

30 м -  500 кВ;

40 м - 750 кВ;

55 м - 1150 кВ.

В пределах санитарно-защитной зоны ЛЭП запрещается размещение жилых и общественных зданий и сооружений, площадок для стоянки и остановки всех видов транспорта, предприятий по обслуживанию автомобилей и складов нефти и нефтепродуктов; производить операции с горючим, выполнять ремонт машин и механизмов.

Режим использования территорий в границах округа горно-санитарной охраны курорта местного значения
В пределах округа и зон горно-санитарной охраны курорта местного значения Мостовской должен поддерживаться режим, обеспечивающий высокие санитарно-гигиенические условия местности и защиту месторождений минеральных вод от преждевременного истощения, бактериального и химического загрязнения. 

Режим в первой зоне округа горно-санитарной охраны курорта.
На территории первой зоны запрещаются проживание и осуществление всех видов хозяйственной деятельности, за исключением работ, связанных с исследованием и использованием природных ресурсов в лечебных и оздоровительных целях при условии применения экологически безопасных и рациональных технологий.

На указанной территории разрешается осуществление горных и земляных работ, связанных с эксплуатацией природных лечебных ресурсов, строительства сооружений (каптажей, надкаптажных зданий, насосных станций, трубопроводов, резервуаров), допускается размещение питьевых галерей и бюветов, эстакад и других устройств для добычи минеральных вод, выполнение противооползневых и противоэрозионных работ.

Режим во второй зоне округа горно-санитарной охраны курорта.

 На территории второй зоны запрещаются размещение объектов и сооружений, не связанных непосредственно с созданием и развитием сферы курортного лечения и отдыха, а также проведение работ, загрязняющих окружающую среду, природные ресурсы и приводящие к их истощению, в том числе:

- производство горных и других работ, не связанных непосредственно с развитием и благоустройством территории курорта;
-строительство животноводческих комплексов и птицефабрик;

- размещение складов ядохимикатов, минеральных удобрений и горюче-смазочных материалов;

- размещение коллективных стоянок автотранспорта без соответствующей системы очистки от твердых отходов, отработанных масел и сточных вод;

- строительство жилых домов, организация и благоустройство садово-огороднических участков и палаточных туристических стоянок без полного инженерного обеспечения с подключением к централизованным или локальным системам водоснабжения и канализации;

- устройство поглощающих колодцев, полей орошения и подземной фильтрации;

- массовый прогон и выпас скота (за исключением обочин автодорог);

- применение ядохимикатов для борьбы с вредителями, болезнями растений и сорняками;

- вырубка зеленых насаждений, кроме рубок ухода за лесом и санитарных рубок;

- строительство новых и расширение действующих промышленных объектов;

- устройство навозохранилищ.

Режим в третьей зоне округа горно-санитарной охраны.

 На территории третьей зоны вводятся ограничения на размещение промышленных и сельскохозяйственных организаций и сооружений, а также на осуществление хозяйственной деятельности, сопровождающейся загрязнением окружающей среды. Природных лечебных ресурсов и их истощением.
Допускаются только те виды работ, которые не окажут отрицательного влияния на состояние лечебных природных ресурсов, для охраны которых проектируется округ горно-санитарной охраны, а также не нарушающие природных экологический баланс в целом в районе округа.

Эти работы допускаются только с разрешения администрации Краснодарского края, выдаваемого в соответствии с действующим законодательством при наличии положительного заключения органов природоохранной деятельности, санэпиднадзора и госгортехнадзора.

Развитие и застройка территорий в пределах округа горно-санитарной охраны осуществляется в строгом соответствии с генеральным планом.
Иные зоны, установленные в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации

Режим использования территорий в границах зон залегания полезных ископаемых. 

Месторождения полезных ископаемых подлежат охране согласно Федеральному Закону о внесении изменений и дополнений в Закон Российской Федерации «О недрах» (принят Госдумой РФ 08.02.1995 г.). 

Застройка площадей залегания полезных ископаемых, а также размещение в местах их залегания подземных сооружений допускаются с разрешения федерального органа управления государственным фондом недр или его территориальных органов и органов государственного горного надзора только при условии обеспечения возможности извлечения полезных ископаемых или доказанности экономической целесообразности застройки.

При недропользовании на территории Мостовского городского поселения согласно Закону Российской Федерации «О недрах» необходимо обеспечить:

-соблюдение норм качества водной среды и донных отложений и сохранение биологических ресурсов внутренних водоемов при разведке и разработке месторождений полезных ископаемых под этими водными объектами;

-соблюдение норм экологической безопасности при размещении (складировании, хранении) попутно добываемых, временно не используемых полезных ископаемых, вскрышных пород, отходов горного и перерабатывающего производств, а также норм других вредных воздействий, оказываемых недропользователями на окружающую среду, как в границах горного отвода, так и за его пределами;

-выполнение за счет собственных средств работ по рекультивации временно занимаемых и нарушаемых земель в результате разработки месторождении полезных ископаемых открытым или подземным способом, геологоразведочных или иных работ;

-биологический этап рекультивации в сроки, предусмотренные проектом и утвержденные в установленном порядке, для нарушенных в результате разработки месторождении полезных ископаемых, геологоразведочных или иных работ земель, требующих восстановления плодородия почв для сельскохозяйственных, лесохозяйственных и иных целей;

-экологические интересы населения, обязательства по осуществлению которых должны быть включены в основные условия конкурсов (аукционов) на получение права пользования недрами, проводимыми в соответствии с федеральным законодательством, с объемом финансирования не менее 3 % от стоимости реализации добытого минерального сырья.

Полоса отвода автомобильных дорог

Согласно ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации» от 08.11.2007 г. № 257-ФЗ полоса отвода автомобильной дороги - земельные участки (независимо от категории земель), которые предназначены для размещения конструктивных элементов автомобильной дороги, дорожных сооружений и на которых располагаются или могут располагаться объекты дорожного сервиса. В границах полосы отвода автомобильной дороги, за исключением случаев, предусмотренных указанным Федеральным законом, запрещаются:

· выполнение работ, не связанных со строительством, с реконструкцией, капитальным ремонтом, ремонтом и содержанием автомобильной дороги, а также с размещением объектов дорожного сервиса;
· размещение зданий, строений, сооружений и других объектов, не предназначенных для обслуживания автомобильной дороги, ее строительства, реконструкции, капитального ремонта, ремонта и содержания и не относящихся к объектам дорожного сервиса;
· распашка земельных участков, покос травы, осуществление рубок и повреждение лесных насаждений и иных многолетних насаждений, снятие дерна и выемка грунта, за исключением работ по содержанию полосы отвода автомобильной дороги или ремонту автомобильной дороги, ее участков;
· выпас животных, а также их прогон через автомобильные дороги вне специально установленных мест, согласованных с владельцами автомобильных дорог;
· установка рекламных конструкций, не соответствующих требованиям технических регламентов и (или) нормативным правовым актам о безопасности дорожного движения;
· установка информационных щитов и указателей, не имеющих отношения к обеспечению безопасности дорожного движения или осуществлению дорожной деятельности.

Придорожная полоса автомобильных дорог

В соответствии ФЗ «Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской федерации» от 8.11.20007 №257-ФЗ придорожной полосой автомобильной дороги является территория, которая прилегает с обеих сторон к полосе отвода автомобильной дороги, и в границах которых устанавливается особый режим использования земельных участков в целях обеспечения требований безопасности дорожного движения, а также нормальных условий реконструкции, капитального ремонта, содержания автомобильной дороги, её сохранности с учетом перспектив развития автомобильной дороги.

Полоса отвода железной дороги 

Согласно Федеральному закону «О железнодорожном транспорте в Российской Федерации» от 24 декабря 2002 г.  полоса отвода железных дорог (полоса отвода) – это земельные участки, прилегающие к железнодорожным путям, земельные участки, предназначенные для размещения железнодорожных станций, водоотводных и укрепительных устройств, защитных полос лесов вдоль железнодорожных путей, линий связи, устройств электроснабжения, производственных и иных зданий, строений, сооружений, устройств и других объектов железнодорожного транспорта.

При движении железнодорожных составов образуется акустическое (шумовое) загрязнение при магистральных территорий. Зона акустического дискомфорта представляет собой участки, расположенные по обе стороны от дороги, в пределах которых уровни шума (звукового давления) превышают нормативные значения  55 дБА в дневной и 45 дБА в ночной периоды суток. 

Зона действия вибрации железнодорожных и автотранспортных магистралей в среднем не превышает 30-50 м от кромки дорожного полотна.
Режим использования территорий в границах зон чрезвычайных ситуаций на водных объектах (затопление).

1. На участках промышленных и коммунально-складских предприятий запрещается (без осуществления инженерных мероприятий по защите территории от затопления паводками 1 % обеспеченности и проведения комплекса мероприятий по инженерной подготовке территории):

-
новые отводы земельных участков под строительство производственных и коммунально-складских объектов, размещение гаражей, складов ядохимикатов, минеральных удобрений, горюче-смазочных материалов;

-
расширение действующих объектов промышленного и коммунально-складского назначения;                                                                                                

-
размещение автостоянок, заправок топливом, моек и ремонт автотранспорта;

-
наличие животноводческих ферм, скотомогильников, захоронение промышленных, бытовых и сельскохозяйственных отходов, складирование навоза и мусора;

-
вырубка древесно-кустарниковых насаждений (кроме рубок ухода и санитарных рубок);

Необходимо:

-
проведение мероприятий по укреплению участков, подверженных эрозии склонов (травяное и древесно-кустарниковое озеленение, подпорные стенки, насыпи и т.п.);

-
максимальное озеленение;

-
руководителям промышленных и коммунально-складских предприятий ежегодно разрабатывать и осуществлять план противопаводковых мероприятий.

2. На жилых территориях не допускается (без осуществления инженерных мероприятий по защите территории от затопления паводками 1 % обеспеченности и проведения комплекса мероприятий по инженерной подготовке территории):

- осуществление новых отводов земельных участков под жилищное строительство и прочее капитальное строительство;

- увеличение существующих приусадебных участков;

- узаконивание самовольных построек, кроме жилых домов, возведенных на основе действующих на момент строительства законодательных актов;

- заключение договора аренды земельного участка без:

•
предварительного страхования всего имущества на случай затопления и подтопления;

•
включения в договор пункта о том, что в случае паводка уровнем не выше уровня паводка 1% обеспеченности, муниципальные власти не несут ответственность за причиненный стихией материальный ущерб;

•
предварительного договора с соответствующим спец. предприятием на вывоз мусора с участка за пределы затапливаемой зоны;

- расширение действующих объектов социального назначения;

- складирование навоза и мусора;

- использование навозных стоков на удобрение;

- использование ядохимикатов при авиахимической обработке почвы.

Договор на аренду земельного участка в зоне затопления и подтопления заключается сроком до двух лет и может быть перезаключен по истечении срока договора лишь при условии выполнения предписаний и рекомендаций данного Регламента.

Необходимо:

-
выполнение мероприятий по защите от затопления паводком 1% обеспеченности на основании технико-экономического обоснования вариантов инженерной защиты (путем искусственного повышения территории, строительства дамб обвалования или частичного искусственного повышения территории и строительства дамб обвалования);

-
организация и очистка поверхностного  стока;

-
дренирование территории;

-
осуществление централизованной системы ливневой канализации с выводом сточных вод на очистные сооружения.

На территориях жилищного строительства устанавливаются:

-минимальная высота цоколя жилого дома – 1,5 м;

-подсыпка территорий;

-отсутствие жилых помещений в жилых домах этажностью свыше одного при высоте цоколя менее 1,5 м в объеме первого этажа.

3. На территориях размещения общественно-деловой застройки не допускается (без осуществления инженерных мероприятий по защите территории от затопления паводками 1 % обеспеченности и проведения комплекса мероприятий по инженерной подготовке территории):

-
осуществление новых отводов земельных участков под строительство объектов общественно-деловой активности;

-
увеличение существующих приобъектных участков;

-
узаконивание самовольных построек кроме построек, возведенных на основе действующих на момент строительства законодательных актов;

-
заключение договора аренды земельного участка без:

•
предварительного страхования всего имущества на случай затопления и подтопления;

•
включения в договор пункта о том, что в случае паводка уровнем не выше уровня паводка 1% обеспеченности, муниципальные власти не несут ответственность за причиненный стихией материальный ущерб;

•
предварительного договора с соответствующим спец. предприятием на вывоз мусора с участка за пределы затапливаемой зоны;

-
расширение действующих объектов социального назначения.

Договор на аренду земельного участка в зоне затопления паводками 1% обеспеченности заключается сроком до двух лет и может быть перезаключен по истечении срока договора лишь при условии выполнения предписаний и рекомендаций данного Регламента.

Необходимо:

-
осуществление для застройки централизованной канализации с выводом сточных вод на очистные сооружения;

-
проведение мероприятий по укреплению участков, подверженных эрозии склонов (травяное и древесно-кустарниковое озеленение, подпорные стенки, насыпи и т.п.);

-
максимальное озеленение участков центров общественно-деловой активности.

В отношении инженерно-коммуникационных сетей, головных магистральных сооружений необходимо:

-
иметь всем транспортным и инженерно-эксплуатационным службам ежегодно разрабатываемый план противопаводковых мероприятий и осуществлять его;

-
максимальное конструктивное и гидроизоляционное укрепление инженерно- коммуникационных сетей и головных магистральных сооружений;

-
проведение противопаводковых мероприятий в водоохранных зонах водозаборов;

-
осуществление централизованной канализации жилой застройки с выводом сточных вод на очистные сооружения;

-
выработать мероприятия, исключающие продолжительные аварийные выбросы при авариях ливнеотводной канализации.

PAGE  
«Проектный  ИНСТИТУТ  ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО  планирования»

« Генеральный план Мостовского городского поселения Мостовского района Краснодарского края» - 2009 г.


