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Информация
по результатам проверки целевого использования бюджетных средств ведомственной целевой Программы «Развитие культуры Мостовского района на 2014 год» (мероприятие «Кадровое обеспечение и предоставление мер социальной поддержки», в том числе стимулирование работников муниципальных учреждений в сфере культуры, искусства и кинематографии), выделенных отделу культуры администрации муниципального образования  Мостовский район

       На основании распоряжения контрольно-счетной палаты проведена плановая проверка использования субсидий, выделенных в 2014 году из бюджета муниципального образования Мостовский район, отделу культуры администрации муниципального образования Мостовский район на выполнение мероприятий по поэтапному повышению уровня средней заработной платы работников муниципальных учреждений отрасли культуры, искусства и кинематографии.
    
Мероприятие Программы исполнено на 97,8 % к объемам, утвержденным паспортом Программы и решением о бюджете МО Мостовский район на соответствующий год.
Выборочной проверкой начислений денежных выплат сотрудникам учреждений, подведомственных Отделу культуры за 2014 год выявлены недоплаты денежных выплат в сумме – 95 рублей 50 копеек.
В течении реализации мероприятий Программы Отделом культуры не проведена оценка их эффективности (пункт 3 статьи 179 БК РФ,  Постановление от 28.04.2011 г. №3104, пункт 2.2.6 части 2 Приложения №2 к Постановлению от 30.06.2014 г. №1419) и не исполнен Раздел 7 Программы «Механизм реализации Программы и контроль за ходом ее реализации».

По итогам проведенной проверки начальнику проверяемого учреждения направлено представление, для принятия мер по устранению выявленных проверкой нарушений.

[bookmark: _GoBack]Отделом культуры проведены следующие мероприятия:
1. Оценка эффективности реализации ВЦП «Развитие культуры Мостовского района на 2014 год».
2. Оценка результатов реализации ВЦП «Развитие культуры Мостовского района на 2014 год».
3. Сформирован отчет о выполнении ВЦП «Развитие культуры Мостовского района на 2014 год» по источнику финансирования «районный бюджет», в котором отражены показатели исполнения Программы. 


