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ДОКЛАД

о достигнутых значениях показателей 

для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за отчетный год и их планируемых значениях 

на 3-х летний период
Сергея Викторовича Ласунова, 

 главы муниципального образования Мостовский район

Муниципальное образование Мостовский район

I. ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ.

Развитие малого и среднего предпринимательства
По состоянию на 01.01.2014 г. в муниципальном образовании Мостовский район осуществляют деятельность 286 предприятий малого  и среднего бизнеса,   2301 предпринимателей без образования юридического лица (ПБОЮЛ).

Численность населения, занятого в малом и среднем предпринимательстве составляет 7452 тыс. человек, что   составляет 29,5% от общей численности занятых в экономике района.

Объем привлеченных  инвестиций в  малый и средний бизнес составил в 2013 году  134,2 млн. рублей. Сумма привлеченных  кредитных ресурсов субъектами малого и среднего предпринимательства более 500 млн. рублей.

Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10000 человек постоянного населения в 2013 году  составило 366 единиц. Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций составила 28,5%.   

Администрацией района  разработана и утверждена муниципальная программа «О развитии и поддержке малого и среднего предпринимательства на 2012-2014 годы в Мостовском районе».

Мероприятия программы направлены на решение следующих задач:

 развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в целях формирования конкурентной среды в экономике муниципального образования Мостовский район;

обеспечение благоприятных условий для развития субъектов малого и среднего предпринимательства;

обеспечение конкурентоспособности субъектов малого и среднего предпринимательства;

увеличение количества субъектов малого и среднего предпринимательства;

обеспечение занятости населения и содействие самозанятости;

увеличение налоговых поступлений  и платежей в бюджеты всех уровней, уплачиваемых субъектами малого  и  среднего предпринимательства.
Улучшение инвестиционной привлекательности 

Инвестиционное  развитие муниципального образования Мостовский район осуществляется в соответствии с программой социально-экономического развития до 2017 года и Стратегией инвестиционного развития муниципального образования Мостовский район до 2020 года.

По итогам 2013 года объем привлеченных инвестиций в экономику района составил 411,2 млн. руб. темпы роста 112,2 % к 2012 году.
В 2013 году были реализованы инвестиционные проекты:
строительство газопровода высокого давления с установкой ШРГП (х. Высокий, х. Пролетарский х. Первомайский);
реконструкция лечебно-диагностического центра Березки» в пос. Псебай;
строительство 4-х квартирных одноэтажных жилых домов п. Мостовской;

строительство оздоровительного комплекса на термальных источниках в пос. Мостовском ООО «Жемчужина Предгорья»;

В рамках международного инвестиционного форума «Сочи-2013» было заключено 7 соглашений о намерениях в сфере реализации инвестиционных проектов на общую сумму 735,0 млн. руб.
В 2014 году продолжится реализация крупных инвестиционных проектов:
строительство завода по производству клинкерного кирпича ОАО «Губский кирпичный завод», освоение составило 59,1 млн. руб.;
разработка карьера и добыча гипса на месторождении в ст-це. Бесленеевская ООО «Минерал Хорс» (освоение в 2013 году составило 27,5 млн. руб.);
строительство завода по добыче и переработке камня ООО «Бесленеевский гипсовый комбинат» (освоение 170,0 млн. руб.);
строительство животноводческого комплекса ООО «Кнауф Агро Кубань»;
строительство животноводческого комплекса ЗАО фирма «Агрокомплекс».
С целью привлечения потенциальных инвесторов информация о  планируемых к реализации  инвестиционных проектах  и инвестиционно привлекательным земельным участкам представлена на сайте и инвестиционном портале муниципального образования. 

Сельское хозяйство

    Агропромышленный комплекс Мостовского района представлен 2 акционерными обществами, 16 средними и  малыми предприятиями, 219 фермерскими хозяйствами и индивидуальными предпринимателями  и 16 119  личными подсобными хозяйствами.
За 2013 год объем производства сельскохозяйственной продукции составил 3 млрд. руб., с ростом 11 % к 2012 году.
Посевные площади сельскохозяйственных культур  по району  составили 40,1 тыс. га.
Валовой сбор  зерновых и зернобобовых культур в 2013 году составил 96 тыс. тонн, что на 76 %  выше  уровня  2012 года: картофеля – 30,5  тыс. тонн,  подсолнечника – 8,2 тыс. тонн, рапса – 1,5 тыс. тонн, сои – 5,6 тыс. тонн, овощей -  6,3 тыс. тонн. 

         В районе содержится более 15 тыс. голов крупного рогатого скота, около      6 тысяч голов овец и коз, 190 тысяч  голов птицы, более 1200 голов лошадей. Из общего поголовья крупного рогатого скота более 5 тысяч  голов скот мясного направления. 

       Объем субсидирования  агропромышленного комплекса  Мостовского района  в 2013 году составил более 71 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета 19 млн. рублей, краевого – более 52 млн. рублей.

По состоянию на 01.01.2014 г к категории убыточных из числа крупных и средних сельхозпредприятий можно отнести:

         ООО «Юг-Агро» сумма убытка - 293,146 млн. руб., что обусловлено оплатой процентов за пользование кредитными средствами, уменьшением прибыли от производственной деятельности в связи с обновлением посадочных площадей.

Дорожное хозяйство и транспорт.

Транспортный комплекс муниципального образования Мостовский район включает:

Автотранспортный узел (одна автодорога - федерального значения, 12 автодорог – краевого значения), обеспечивающий транзит хозяйственных грузов и пассажиров по всем направлениям России и республикам Закавказья, а также внутригородские перевозки, опирающийся на разветвленную сеть наиболее качественных в Российской Федерации автомобильных дорог (основные перевозчики: ООО«Автолайн», ООО «Транссервис», АТП «Заполярье», а также индивидуальные предприниматели).

Для развития внутрирайонных  перевозок немаловажную роль играет состояние дорожного покрытия. В рамках краевой целевой программы «Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог местного значения Краснодарского края на 2012-2014 годы» в 2013 году был произведен капитальный ремонт дорог асфальтовых 4,83 км. гравийных  26,383 км автодорог общего пользования местного значения в городских и сельских поселениях района и тротуаров 4,121 км. 

Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2013 году составила 100%.

Автомобильная дорога общего пользования местного значения  с твердым покрытием на техническое обслуживание немуниципальному  предприятию  на основе долгосрочных договоров (свыше 3 лет) в  2013г. не  передавалась.           

Доля населения, проживающего в населенных пунктах,  не имеющих регулярного автобусного сообщения с муниципальным районом, в общей численности населения муниципального района в 2013 году 0,29.

Доходы населения
Значение показателя «Среднемесячная начисленная заработная плата работников» в динамике за период 2011-2013 гг. имеет положительную тенденцию, как работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций, так и работников учреждений образования и здравоохранения, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования.

Так, среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций Мостовского района в 2013 году увеличилась на 17,2% по отношению к 2012 году и составила 22196 рублей. 
На плановый период  2013, 2014 и 2015 годы темп роста среднемесячной начисленной заработной платы данной категории работников составит 112%, 110% и 110,6% соответственно. Позитивным изменениям в динамике заработной платы работников крупных и средних предприятий способствовали принятые решения о повышении размера минимальной оплаты труда, а также работа, направленная на сокращение объемов выплаты заработной платы «серыми» схемами, и по контролю над полнотой и своевременностью выплаты заработной платы в организациях Мостовского района.

В сфере образования среднемесячная заработная плата в 2013 году возросла в среднем на 15 % и составила у работников муниципальных детских дошкольных учреждений – 13970,4 рублей, учителей – 23930 рублей.

В учреждениях культуры среднемесячная заработная плата в 2013 году возросла в среднем на 17,6 % и составила 11674,5 рублей.

         В муниципальных учреждений физической культуры и спорта заработная плата составила 17523,3 рублей с ростом к уровню 2012 года на 12%.
II. ДОШКОЛЬНОЕ И ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ

ОБРАЗОВАНИЕ ДЕТЕЙ

В 2013 году на развитие системы образования Мостовского района за счет средств  всех уровней бюджета предусмотрено финансирование в сумме 605 млн. руб., что  на 25% выше показателя 2012 года. 

В течение года администрацией и образовательными учреждениями района было обеспечено участие в реализации  краевых целевых программ, что позволило привлечь около 82 млн. рублей на финансирование  различных видов мероприятий, объём средств из местного  бюджета составил 12,4 млн. рублей.  

Охват детей дошкольным образованием в районе по итогам 2013 года составляет 71,8%, в 2012 году – 68%. 

В районе проживает 5223 детей (от 0 до 7 лет), из них - 4439 детей от 1 года до 6 лет.

Поставлены на учет по предоставлению мест в ДОУ 1424 человека. Актуальная очередность  детей от 1 года до 7 лет составляет 235 человека, их них от 3 до 7 лет - 76 человек.

Количество групп кратковременного пребывания (ГКП)- 73, общее количество воспитанников в ГКП составляет 561 человек. 
Количество групп семейного воспитания - 11, в них воспитывается 34 дошкольник.

В детских садах комбинированного вида функционирует 14 групп для детей с ограниченными возможностями здоровья, в которых получают квалифицированную помощь специалистов 164 ребенка, из них: 10 логопедических групп, группа для детей с задержкой психического развития, 2 санаторные группы для часто болеющих детей, 1 группа «Особый ребенок». 

В целях снижения очередности в дошкольных образовательных учреждения разработана и утверждена «Дорожная карта» на 2012 – 2015 годы.

В соответствии с мероприятиями «Дорожной карты» в 2013 году начата реконструкция нефункционирующего ДОУ в станице Ярославской (с вводом 70 мест в 2014 году). 
Завершен капитальный ремонт ДОУ №18 ст.Переправной с вводом дополнительно 20 мест. 

III. ОБРАЗОВАНИЕ

В районе функционирует 28 муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждений и частное общеобразовательное учреждение «Фавор» (в том числе малокомплектных школ – 13, что составляет 46% от общего количества ОУ).

Количество учащихся – 6907, в том числе «Фавор» - 84.
Количество работников – 1067, из них учителей – 491.
С целью реализации проекта по модернизации системы общего образования и повышению заработной платы учителям:

принята  муниципальная целевая программа «Развитие образования на 2011-2013 годы», предусматривающая софинансирование реализации комплекса мер по модернизации системы общего образовании в сумме 732,4 тыс.рублей. из федерального бюджета выделено 14403,2 тыс.рублей. 
Эти средства направлены:


- на замену окон школьных зданий – 11412,3 тыс. рублей (СОШ № 1,6,11,16,18,20,гимназия №4), 732,4 тыс. руб. для   оборудования теплых туалетов  в СОШ №6, ООШ №21;


-на повышение квалификации, профессиональной переподготовки руководителей ОУ и учителей на сумму 488,1 тыс.рублей;


- на  осуществление мер, направленных на энергосбережение в системе общего образования на сумму 1416,0 тыс.рублей- установлены приборы учета тепла в 11 – ти школах;

         - на оснащение ППЭ системами  видеорегистрации для проведения ЕГЭ в сумме 1086,8 тыс.рублей  (средства поступили и освоены);

       За счет средств субвенции, направляемой на реализацию основных общеобразовательных программ, образовательные учреждения  доукомплектованы новыми учебниками, в том числе и учебниками одного часа, доведя их обеспеченность до 100%.

       За счет средств, краевого и местного  бюджетов, капитально  отремонтированы и приведены в соответствие с нормативными требованиями (оборудованы душевыми, раздевалками и туалетами) три спортзала: МБОУ СОШ №30 пос. Мостовского, МБОУ СОШ №16 с.Унароково, МБОУ СОШ № 7 ст.Переправной всего на сумму 3454,1 тыс. руб. в том числе за счет средств  местного бюджета  1640,5 тыс. руб.    


Продолжено  строительство общеобразовательной школы на 264 ученических места в с.Соленое. В 2013 году было выделено из местного бюджета    2400,0 тыс.рублей.

        Доля выпускников, получивших аттестат о среднем (полном) общем образовании по результатам ЕГЭ   94,7%. Получили 100 баллов 2 выпускника: 1 выпускник  по русскому языку и 1 выпускник по обществознанию. 17 выпускников награждены золотыми  и 9 - серебряными медалями «За особые успехи в учении».

Район принимает участие в проекте дистанционного обучения детей-инвалидов. В списочный состав включены 7 учащихся, базовая школа – МБОУ СОШ №30 пос. Мостовского.  

 Охват горячим питанием школьников составил  100%. 

 Обеспеченность учебниками из фонда школьных библиотек – 100%, все школьные библиотеки подключены к сети Интернет.  

В рамках муниципальной программы «Обеспечение безопасности образовательных учреждений муниципального образования Мостовский район» на 2012-2014 годы» в 2013 году выполнены работы в 12 образовательных учреждениях района  на сумму свыше 665,8 тыс. рублей.  
          В ежегодно проводимом в Краснодарском крае смотре-конкурсе на лучшую постановку физкультурно-оздоровительной и спортивно – массовой работы в общеобразовательных учреждениях победителем среди общеобразовательных учреждений с численностью учащихся от 100 до 500 человек стала школа №30 пос. Мостовского, а среди учреждений с численностью от 500 до 1000учащихся победителем признана средняя школа №1 пос. Мостовского.

Большое внимание в районе уделялось развитию массовой физической культуры и спорта. В ходе реализации муниципальной целевой программы «Развитие детско-юношеского спорта и подготовка спортивного резерва в образовательных  учрежденияхр на 2011-2013 годы»  было освоено 719 тыс. руб. Проведено 60 соревнований по 11 видам спорта: волейболу, баскетболу, мини-футболу, гандболу, настольному теннису, бадминтону, спортивному туризму, легкой атлетике, пулевой стрельбе, военно-прикладным видам спорта. В указанных соревнованиях приняло участие более 4-х тысяч школьников.

        В районе функционирует 4 учреждения дополнительного образования.

         Количество воспитанников – 3178.

         Количество работников – 113.

На реализацию мероприятий по  летнему отдыху, оздоровлению и занятости детей направлено  1854,6 млн. рублей.

 В летний период в лагерях с дневным пребыванием отдохнуло 1200 детей, туристическом приюте «Незабудка» и в лагере труда и отдыха «Ярославна» - 456 несовершеннолетних.

  В итоге охват учащихся всеми формами занятости составил от общей численности обучающихся- 98,4%, что на 4% больше уровня 2012 года.
 

IV. КУЛЬТУРА

В отрасли культуры района действует 53 учреждения.

В 2013 году учреждения культуры района приняли участие в реализации мероприятий трех из четырех действующих отраслевых губернаторских программ. 
В рамках реализации программы поддержки клубных учреждений Краснодарского края выполнена первая очередь капитального ремонта               и реконструкции Дома культуры пос.Псебай (6 млн.рублей – краевой бюджет,  1,5 млн.рублей – муниципальные средства) выполнен ремонт концертного зала и сцены с установкой 240 кресел, а так же построено здание котельной, смонтировано три отопительных котла с дымовыми трубами, тепломеханическое оборудование и теплотрасса.
В рамках реализации программы «Кадровое обеспечение сферы культуры и искусства Краснодарского края» в 2013 году из краевого бюджета поступили субсидии на осуществление стимулирующих выплат работникам учреждений культуры в сумме 17 млн. 600 тыс.рублей. Софинансирование обязательств по программе из средств местного бюджета составило                          907 тыс.рублей. В результате ежемесячно доплаты в сумме 3000 рублей выплачивались 462 работникам, что способствовало сохранению кадрового потенциала учреждений, улучшению материального положения и благосостояния работников, как следствие – улучшению качества культурно-досугового и библиотечного обслуживания населения, повышению уровня развития творческих коллективов, росту показателей деятельности. 
В рамках реализации мероприятий долгосрочной краевой целевой программы «Культура Кубани», из средств краевого бюджета выделены                     500 тыс.рублей на приобретение автотранспорта. Из средств муниципального бюджета выделено 988 тыс.рублей и приобретен комфортабельный микроавтобус FORD, который позволит обеспечить участие в краевых конкурсах, фестивалях и мероприятиях, значительно расширит географию творческих побед талантливых детей Мостовского района. 

В целом, в рамках реализации программ, было привлечено более                     24 миллионов рублей краевых средств. Софинансирование из средств муниципального бюджета составило около 4 миллионов рублей. 
Общий объем финансирования отрасли в 2013 году составил 123 млн.            897 тыс.рублей, что почти на 11 млн. рублей больше, чем в 2012 году.
Учреждениями клубного типа было проведено 5256 мероприятий. Количество клубных формирований выросло и составило 227 (в 2012 – 204), количество участников в них – 3380 человек (в 2012 году - 3298).
Услугами муниципальных библиотек в 2013 году воспользовались   29000 человек. Охват населения составил 40,8%, что выше среднего краевого на 9 %. 
В 2013 году творческие коллективы и исполнители Мостовской детской школы искусств, а так же учащиеся Псебайской детской школы искусств стали лауреатами всех значимых краевых конкурсов, а так же конкурсов                                 и фестивалей российского и международного уровней. 21 участник образцового театра танца «Твой Мир» приняли участие в подготовке торжественной церемонии открытия XI Паралимпийских зимних игр в г.Сочи.
Наиболее значимыми событиями 2013 года стали: празднование 68-й годовщины Великой Победы, 38-й годовщины образования Мостовского района, участие в IV краевом фестивале-конкурсе детского художественного творчества «Адрес детства - Кубань», традиционное участие в краевом фестивале «Легенды Тамани» и других фестивалях и конкурсах                                      в этнокультурном комплексе «Атамань». Культработник Мостовского района стал лучшим по профессии работником культуры Кубани, завоевав Гран-при краевого конкурса профессионального мастерства «Лестница успеха».

Основными направлениями работы отрасли культуры на 2014 год являются:

а)участие в реализации государственной программы Краснодарского края «Развитие культуры» на условиях софинансирования, в том числе продолжение капитального ремонта Дома культуры пос.Псебай в рамках реализации подпрограммы поддержки клубных учреждений Краснодарского края;
б)реализация Программы поэтапного совершенствования системы оплаты труда, направленной на повышение престижности и привлекательности работы в учреждениях культуры, обеспечение роста оплаты труда работников, качества предоставления услуг, мер социальной поддержки работников.

V. ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ

Рост доли  населения, занимающегося физической культурой и спортом, с 2010 года по 2013 год увеличился на 7,6 процентных пункта (2010 год – 25,37%, 2011 год – 27,8%, 2012 год -31,47%, 2013 год 33 %). 

Рост доли детей занимающихся в спортивных школах с 2010 года по 2013 год увеличился на 3,5 процентных пункта (2010 год – 23,4%, 2011 год – 24,0%, 2012 год – 26,9%. 2013 год – 26,9 %).

Увеличение численности занимающихся произошло за счет открытия новых спортивных сооружений (в конце 2011 года открыт большой универсальный спортивный комплекс «Олимп», с четырьмя спортивными залами различной направленности) и открытия новых секций по видам спорта (настольный теннис, велоспорт, кикбоксинг, туризм, художественная гимнастика). 
В 2013 году завершилась реконструкция центрального стадиона в п. Мостовском по краевой целевой программе «Стадион» и районной целевой программы по улучшению материально-технической базы спортивных сооружений. Построено футбольное поле с естественным покрытием, поле для мини-футбола с искусственным покрытием, полноценное легкоатлетическое ядро с беговыми дорожками, установлено новое ограждение, при строительных работах учитывались требования доступности для инвалидов.
Спортсменами района в 2013 году было завоевано 321 медаль различного достоинства в краевых, всероссийских и международных соревнованиях, 80 спортсменов от муниципального образования были включены в состав сборных команд края и России по видам спорта.
По итогам 2013 года в Мостовском районе присвоено 230 массовых спортивных разрядов, из них 11 кандидатов в мастера спорта и 3 мастера спорта.

Финансирование физической культуры и спорта (в рублях на одного жителя муниципального образования) – 430,3 руб.


Финансирование физической культуры и спорта (в процентах от объема бюджета муниципального образования) -2,9 %

VI. ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО И ОБЕСПЕЧЕНИЕ ГРАЖДАН ЖИЛЬЕМ
В 2013 году произошло увеличение показателя ввода общей площади жилых помещений, приходящихся в среднем на одного жителя муниципального образования Мостовский район по сравнению с 2012 годом на 53%,  за счет   увеличения объема индивидуального жилищного строительства, 

и  введения в эксплуатацию одиннадцати четырех квартирных коттеджей   социального назначения, общей площадью около  0,9 тыс. м2. 
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя в 2013 году составила 20,2 м2, в 2012 году – 19,9 м2, в 2013 году планируется увеличение до 20,4 м2.

VII. ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

На территории муниципального образования Мостовский район реализуется концепция реформирования жилищно-коммунального хозяйства. С 2005 года (начало действия Жилищного кодекса РФ) проводится постоянная работа с собственниками жилых помещений по разъяснению основных положений жилищного законодательства,  Федерального закона №185-ФЗ (о Фонде содействия), порядка создания ТСЖ и Правил содержания общего имущества в многоквартирных домах.

По итогам проведенной работы доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами составляет 100 %,  в том числе:

-непосредственное управление собственниками помещений в многоквартирном доме в 2012 гг.- 74,8%, в 2013 г.- 74,8%;  планируется довести эти показатели в 2014 году  - до 100%;

-управление товариществом собственников жилья - в 2012- 2,5%, 2013 г. – 2,5%; Данный способ управления  многоквартирными домами планируется довести:  в 2014 году - до 3,3%;

-управление частной управляющей организацией в 2012 г.- 22,7%, в 2013 г.- 22,7%; в 2014 году данный способ управления планируется довести до 26,7%;  

В поселениях приняты нормативно-правовые акты по созданию благоприятных условий для образования и деятельности товариществ собственников жилья.

В рамках реализации Федерального Закона от 21 июля 2007 года № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» на территории Шедокского сельского поселения произведен капитальный ремонт двух многоквартирных домов.
На территории муниципального образования Мостовский район доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению очистке сточных вод, утилизации(захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды, участии муниципального района, в уставном капитале которых составляет не более 25%, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района в  2013г. составила  14,3%.
Обновлены технические паспорта на многоквартирные дома,  оформлены и поставлены на кадастровый учет земельные участки под многоквартирными домами. В 2013 году доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет составила 98 %. В 2014 году  данный показатель планируется довести до 100%.

  С 2009 года  на территории района действуют управляющие компании:  ООО «Теплосеть» п. Мостовской, ООО «Уют» п. Мостовской, ООО «Малая Лаба» п. Псебай, ООО «Стройинвест» г. Лабинск.  
Паспорта готовности многоквартирных домов и котельных ежегодно подписываются в 100% объеме и в установленные сроки.

VIII. ОРГАНИЗАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ

Доля собственных доходов бюджета муниципального образования Мостовский район  (за исключением безвозмездных поступлений, поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений и доходов от платных услуг, оказываемых муниципальными бюджетными учреждениями) в общем объеме доходов бюджета муниципального образования в 2013 году составила  16,0 % со снижением к 2012 году на 1,7 процента. В 2014 году и в плановом периоде на 2014-2015 годы доля собственных доходов бюджета муниципального образования в общем объеме доходов местного бюджета увеличится: с 16,0 % до 16,3%, в 2015 году увеличится до 18,1 % , в 2015 году снизится до 16,6%.

Объем налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального образования Мостовский район за  2013 году составил 256,45 млн. рублей с ростом  к  уровню 2012 году на 7 %, в 2014, 2015 и 2016 годах запланировано мобилизовать собственных доходов соответственно в сумме 270,38 млн. рублей, 290,5 млн. рублей и 327,9 млн. рублей. 

Показатель «Доля кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений» имеет нулевые значения в 2012-2013 годах, так как кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) нет. Расходы муниципальных бюджетных учреждений по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений финансировались в установленные сроки и в полном объеме.

В декабре 2013 года решением Совета муниципального образования Мостовский район утвержден бюджет  на 3-х летний период: на 2014 год и на плановый период 2015-2016 годы.

Общий объем расходов бюджета муниципального образования в 2013 году исполнен в сумме 1 281 697,0 тыс. рублей, что выше уровня  2012 года на 150 874,4 тыс. рублей, или на 13,3%.  


Бюджет муниципального образования, как и в предшествующие годы имеет социальную направленность более 80 % направлено на финансирование социальной сферы. 

Муниципальное образование Мостовский район участвовало на условиях софинансирования в 16 краевых программах, при этом средств из бюджета муниципального образования Мостовский район выделено 51,6 млн. рублей, что выше уровня 2012 года на 57,3%.  

В общей сложности в текущем году вМостовский район удалось привлечь краевых и федеральных средств для развития социальной сферы и инженерной инфраструктуры 477,2 млн. рублей. 

В 2013 году сохранена направленность бюджета по обеспечению социальных гарантий по образованию, культуре, медицинскому обслуживанию, социальной поддержке незащищенных слоев населения.  

Расходы на оплату коммунальных услуг учреждений запланированы  в 2013 году с ростом,  рекомендованным региональной энергетической комиссией – департаментом цен и тарифов Краснодарского края (в среднем до 15 процентов) с учетом снижения объемов потребляемых услуг на 3% по программ энергоэффективности и энергосбережения.  

В целях обеспечения исполнения местного бюджета в 2014 году администрацией муниципального образования Мостовский район принимаются меры, направленные на мобилизацию доходов местного бюджета и оптимизацию бюджетных расходов. С этой же целью утвержден план мероприятий администрации муниципального образования Мостовский район по обеспечению выполнения местного бюджета в 2014 году.
На сегодняшний день генеральные планы утверждены во всех  поселениях  района.

В 2013 году разработаны и утверждены Правила землепользования застройки 10 городских и сельских поселений, а также разработан проект планировки жилого микрорайона в станице Ярославской.


Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления Мостовского района по итогам 2013 года   50,8% от числа опрошенных.
IХ. ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЕ И ПОВЫШЕНИЕ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ
На территории муниципального образования Мостовский район функционируют 7 муниципальных унитарных предприятий и 3 казенных предприятия, оказывающих услуги в сфере водопроводно-канализационного хозяйства.  Городские и сельские поселения  района активно принимают участие в краевых целевых программах в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

В рамках реализации мероприятий по подготовке объектов ЖКХ и систем теплоснабжения к работе в осенне-зимний период за счёт средств местного бюджета в 2013 году освоено 200 тыс. рублей. Завершены  работы по переводу на газ котельной дома культуры ст. Губской; отремонтировано более 1,5 км тепловых сетей и 11 км  изношенных водопроводных сетей и  произведен ремонт оборудования котельных. 

          На реализацию программы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры муниципальных образований на основе документов территориального планирования» направлено более 2 млн. рублей
Доля объема отпуска коммунальных ресурсов, счета по которым выставляются по показаниям приборов учета составляет в среднем за 2013 год 97%, в 2014-2016 годах – планируется достичь показателя – 100%.

       Уровень собираемости платежей за предоставленные коммунальные услуги  в 2013 году составил – 98,9%, в 2014-2016 годы –  планируется удержать показатель на таком же уровне.

         На территории района установлены единые тарифы на тепловую энергию, горячую и холодную воду, водоотведение, очистку сточных вод для различных групп потребителей коммунальных услуг.

         Администрация района, городские и сельские поселения приняли участие на условиях софинансирования в краевой целевой программе «Энергосбережения и повышения энергетической эффективности». Общий объём финансирования по данной программе составил 1,7 млн. рублей. Проведено энергетическое обследование  10 дошкольных образовательных учреждений, домах культуры, зданий администраций поселений. В результате получены объективные данные об объеме используемых энергетических ресурсов, определен потенциал энергоснабжения. Это позволит проводить необходимые мероприятия  в целях получения экономии при потреблении энергетических ресурсов. 
Глава  администрации                                                                       С.В. Ласунов                   

